



# ПЛАМЯ

№ 95 (6811)

25 ноября  
2016 года

Газета издается  
с 1965 года

## Материнская доблесть

В Свердловской области многодетным матерям, достойно воспитывающим детей, вручается знак отличия «Материнская доблесть».

Начиная с 2007 г., со времени учреждения данной награды, знаками отличия Свердловской области награждены более 3500 женщин, среди них и жительницы Каменского района. В этом году в честь Дня матери высокой награды были удостоены Елена Александровна Кононина из Мартюша, Наталья Васильевна Бушина из Сипавского, Елена Николаевна Аввакумова из Покровского, Юлия Фаритовна Дегтянникова из Новоисетского. Все они – замечательные мамы пятерых детей.

Подробнее о награжденных и их семьях читайте в следующем номере.

Анастасия Рязанова



## Самые неравнодушные женщины района

27 ноября – День матери. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в России, он занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным, ведь мама – самый главный человек в жизни.

В районе для защиты интересов женщин в обществе, укрепления семьи, признания общественно полезной значимости материнства, защиты прав ребенка существует Каменское отделение Союза женщин Свердловской области. Традиционно районный Совет женщин проводит эстафету материнского подвига, кроме того, на счету общественной организации много интересных дел, акций и проектов: чествование участников ВОв, помочь солдатским матерям и вдовам, акции по поддержке больных детей, благотворительные акции ко Дню милосердия, пропаганда здорового образа жизни, семейных ценностей и традиций. Семьи района активно участвуют в различных акциях и конкурсах. Мы благодарим семью Тетюковых из Рыбниковского за успешное выступление в окружном этапе конкурса «Семья года – 2016».

Хотелось бы особо отметить работу наших ветеранов женского движения, тех, кто по крупицам выстраивал систему работы по защите интересов и достойного положения женщин, их роли в общественной жизни. Это прежде всего Л.Г. Петухова, которая 25 лет возглавляла женское движение и отдавала ему всю душу и сердце, а также Г.Н. Спешилова, А.Е. Артемьева, Т.В. Степанова, В.В. Антонова, Г.К. Якимова, Г.В. Маскалюк. В пятерку самых активных женсоветов входят Сосновский, Новоисетский, Колчеданский, Бродовской, Маминский. Спасибо вам, дорогие женщины, за ваше неравнодушие и активную жизненную позицию.

Совет женщин Каменского городского округа – это активная общественная организация, которая участвует во всех социально значимых проектах на территории района. Мы имеем положительные результаты и не собираемся останавливаться на достигнутых успехах. Женсовет – не просто коллектив женщин, это самая добрая, инициативная, неравнодушная часть жителей района.

О.Н. Сергеева,

председатель Каменского отделения Союза женщин Свердловской области

Дорогие женщины! Наши милые мамы и бабушки! Сердечно поздравляем вас с одним из самых теплых и душевых праздников – Днем матери!

Этот праздник помогает осознать величие и святость важнейшей миссии женщины, связанной с рождением и воспитанием детей, возвысить ее важнейшую роль в сохранении и укреплении духовных ценностей и нравственных идеалов общества. Испокон веков женщина окружена святым ореолом материнства. Со слова «мама» мы учимся говорить и осознавать свое предназначение в этом мире. В этом слове есть любовь и надежда, сила и вдохновение, в нем свет, тепло и уют. Безмерно счастлив тот человек, которого заботливые материнские руки и добрые слова поддерживают не только в детстве. Материнская любовь делает нас сильнее, помогает преодолевать невзгоды и верить в успех. Но и мамам необходимо наше внимание! Порой достаточно просто спросить, как дела, рассказать, что у нас самих все в порядке. И предстоящий праздник – прекрасный повод собраться в семейном кругу и наполнить дом душевой теплотой.

Низкий вам поклон и самые искренние слова благодарности, дорогие наши мамы и бабушки. Будьте счастливы! Мира вам и добра, семейного благополучия и крепкого здоровья! И пусть ваши дети, которым вы отдаете самое лучшее, вас только радуют!

Совет женщин Каменского городского округа

Дорогие жительницы  
Каменского района!  
Сердечно поздравляем вас  
с Днем матери!

Этот праздник является одним из самых трогательных, потому что каждый из нас с детства несет в своей душе единственный и неповторимый образ своей любимой мамы. В этот праздничный день мы отдаем дань глубокого уважения и благодарности всем женщинам-матерям за их бесценный труд, бескорыстную любовь к детям, за их нежность, мудрость и терпение. Желаем всем матерям любви и заботы, крепкого здоровья и семейного благополучия, мира и добра!

С.А. Белоусов, глава  
Каменского городского округа;  
В.И. Чемезов,  
председатель Думы

Уважаемые жители  
Свердловской области!

В последнее воскресенье ноября Россия отмечает День матери в знак глубокого уважения к женщине-матери как символу душевной щедрости, мудрости, любви, семейного тепла.

Особые слова благодарности в этот день мы говорим многодетным мамам и женщинам, ставшим вторыми матерями детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В Свердловской области в отношении многодетных матерей и приемных семей в приоритетном порядке реализуются все меры федеральной и региональной поддержки: пособия, выплаты, льготы, компенсации транспортных, коммунальных и других расходов. Во многом благодаря этому сокращается социальное сиротство, растет количество многодетных семей.

Сегодня в Свердловской области более 46 тысяч многодетных семей, в которых воспитываются 152 668 детей. С 2011 г. в регионе выплачивается региональный материнский капитал в связи с рождением третьего и последующих детей. На сегодняшний день выдано уже более 40 тысяч сертификатов.

Дорогие уральцы! В этот праздничный день хочу выразить всем матерям самую искреннюю и сердечную благодарность. Пусть близкие всегда любят, ценят, заботятся о вас. Пусть в ваших домах всегда живут счастье и радость, будут здоровы ваши дети, внуки и правнуки, исполняются все мечты и желания. Добра вам, мира и благополучия!

Е.В. Куйвашев, губернатор  
Свердловской области

## ■ Эстафета материнского подвига

### «Дорога в храм души моей»

Мама – это огромное окно в мир. Она помогает малышу понять красоту леса и неба, луны и солнца, облаков и звезд... Жизнь каждого из нас в детстве складывается из маленьких, порой незаметных крупинок маминой нежности и заботы.

Сегодня мне хочется рассказать вам о замечательном, добрейшем и мудрейшем человеке – Галине Борисовне Шавриковой. Есть в нашем районе на берегу красивого озера село Троицкое. И каждый, кого ни спроси, знает этот домик окнами в сад и его гостеприимную хозяйку.

Мы ведем разговор, а мне все сильнее хочется обнять эту милую, хрупкую, но очень сильную духом женщину. Воспоминания уносят нас в далекий 1947 год. Ни имени, ни фамилии женщины, которая дала жизнь двум малышам, Галина Борисовна не знает. Да и называть мамой ее не поворачивается язык, таких женщин называют просто – кукушками. Завернув новорожденных мальчика и девочку в желтую сатиновую юбку, она оставила их умирать в зарослях кустарника. Но Господь сжался над малышами! И в то холодное апрельское утро нашла это сверток А.В. Белоглазова, она и стала настоящей мамой для маленькой Галочки, которую любила больше жизни, за которую готова была дать отпор любому обидчику, посмевшему назвать ее дочку «подкидышем». Отчество же Анфиса Васильевна дала по имени своего любимого Бори, погибшего на войне.



«Вот так и стали мы жить втроем: бабушка, мама Анфиса и я, – говорит Галина Борисовна. – Меня любили так нежно, как любят самое дорогое дитя. У меня были и красивые дни рождения, и бантики в волосах, и красные туфельки, но не было грусти в моих глазах, потому что я была любимым ребенком. Моя мама сделала все, чтобы дать мне образование». Окончив Красноуфимское педучилище, 1 сентября 1962 г. Галина Борисовна ввела в класс своих первых учеников Сосновской малокомплектной школы. Затем были Барабановская, Переборская, Троицкая школы. 10 лет своей жизни она посвятила самым маленьким жителям нашей планеты, работая заведующей Троицким детсадом. Но где бы ни работала Галина Борисовна, она всегда была примером для подражания.

В судьбе бабушки, мамы и самой Галины Борисовны есть одна общая нить. Ее бабушке Бог дал мальчика Леню. И не как-нибудь, а в плетеной корзине. Пошла она утром рано управлять свою скотинку, а на крыльце – корзинка с дитем и записка, что мальчика зовут Леня. Галина бабушка для приемного сына стала родной мамой. Сама Галина в 23 года тоже удочерила девочку и назвала ее Ириной, окружила ее материнской лаской и любовью. Галина Борисовна – счастливая мама и бабушка. Судьба подарила ей трех своих детей – Людмилу, Лидию и сына Алексея. У нее большая дружная семья. 8 внуков обожают свою бабушку за добрею сердце, любят приезжать к ней в гости, любят ее вкусные пироги и шаньги у самовара.

Галина Борисовна – безумно талантливый человек. Она пишет прекрасные стихи, поет песни под гитару и всем вокруг раздает щедрость своей души. Рядом с ней всегда много детей, которым она дарит радость общения. Там, где она, даже в пасмурный день становится светло и радостно. Мы от всей души поздравляем этого удивительного человека, эту замечательную маму и бабушку с Днем матери. В лице Галины Борисовны мы кланяемся всем матерям за беззаветную любовь, доброту, за руки, которые творят на Земле добро и справедливость, украшают жизнь, наполняют ее смыслом, делают счастливой. Кланяемся вам, мамы, за ваш великий материнский подвиг, за вашу заботу, за понимание и терпение, за вашу сердечность. Будьте всегда красивыми, здоровыми и любимыми! Пусть ваши дети дарят вам силу и счастье!

**Р.В. Кирпищкова,**  
художественный руководитель Маминского ДК

### Призвание – мама

В июне 1981 г. в семье Гилевых появилась на свет Наташа, пятый ребенок.

Наталья через два года после окончания школы вступила в брак с О.В. Жигаловым, в семье появились три дочери. С 1999 по 2003 гг. Наталья Евгеньевна трудилась в колбасном цехе Каменского РайПО, с 2003 по 2015 гг. – в Мартюшевском детском доме, с сентября 2015 г. – младший



воспитатель в Бродовском детском саду. Наталья окончила Свердловский педагогический колледж. Всю свою жизнь она посвящает детям, живет их мечтами, верит и поддерживает их, прививает им лучшие качества человека: трудолюбие, бескорыстность, любовь к ближнему. Старается быть для них примером. Дочери Натальи Евгеньевны говорят: «Мама – самое драгоценное, что есть в нашей жизни. Одна за другой, вылетая из семейного гнезда, мы, в будущем жены и мамы, понимаем, что главное в жизни женщины – это не работа и не карьера, а создание своего «духовного острова», возможность любить и делать окружающих нас людей счастливее, быть как воздух – всегда нужным, незаметным и спасительным».

Наталья Евгеньевна нашла свое призвание – она мама. Она выполнила главное – показала детям путь к счастью.

**Мария Жигалова, Бродовской женсовет**

### Дети должны чувствовать поддержку близких



Живет в Рыбниковском Мария Абакумова, о большом сердце и доброй душе которой хочется рассказать.

Мария занимается рукоделием: шьет и вышивает лентами, вязет крючком, плетет и делает поделки из бисера. В ДК представлены выставки ее творчества, и жители села с удовольствием рассматривают ее работы. У Марии есть гордость – это ее сын Андрей, которого она очень любит. Он уже совсем большой и самостоятельный, воспитанный и умный мальчик, учится в 4 классе, призер олимпиад на уровне школы и района. Мария и ее муж Валерий еще 2 года назад задумались о приемных детках и в этом году осуществили задуманное – у них появились две дочки. Лизе всего полтора годика, но она уже посещает детсад. Любя учится во втором классе, очень активная, занимается в кружке мягкой игрушки, вокальной и танцевальной студии. «Они у нас совсем недавно, но уже являются полноценными членами семьи, – говорит Мария. – Мы стараемся привить детям любовь и уважение ко всем членам семьи и окружающим, развиваем творческие способности каждого ребенка в зависимости от их индивидуальных интересов и увлечений. Стараемся уделить время каждому, чтобы ребенок чувствовал себя важным в нашей семье и понимал, что он всегда может найти понимание и поддержку самых близких людей».

Для Марии главное в жизни – это та семья, в которой она выросла, и та, которую создала сама. Девиз семьи Абакумовых: «А семья – это дом. Это двое и третий, и, быть может, четвертый, и пятый потом. А семья – это свет, что незримо и щедро озаряет всю жизнь и сопутствует нам. Это творчество, где ни последних, ни первых, где и радость, и горе – всегда пополам».

**София Титова, методист Рыбниковского ДК**

## У каждого своя судьба...

Счастлива женщина, у которой есть дети, ведь у нее есть будущее. А если детей в семье много, то счастье тоже приумножается.

Многодетность – это подвиг, тяжелый труд и ответственность. Тяжело, а как же? Нужно отдать детям все свое время, силы, иногда бессонные ночи. Нет перерывов на обед и выходных дней. Результат этого труда и подвига будет виден через много лет. Вот и наша героиня – многодетная мать, бабушка, прабабушка, хорошая хозяйка, скромна и очень трудолюбива. Она не ищет признания, не ждет высоких наград. Это хрупкая женщина с сильным характером и нелегкой судьбой – Лидия Андреевна Коваленко вырастила и воспитала пятерых детей.



Родилась Лидия Андреевна в деревне Песчаный карьер Малоглязунинского сельского совета. Росла она в большой семье, где было четверо детей. Тяжело жилось семье в послевоенные годы. Беззаботной ее жизнь не назовешь, пришлось очень много трудиться. Быть самостоятельной заставила жизнь. Работать пошла сразу после школы. Трудилась дояркой в Черноскутовском отделении Колчеданского совхоза. Была направлена на учебу в Ирбитский совхоз-техникум. Получила специальность зоотехника. Работу и учебу совмещала с воспитанием детей. Подросшие старшие дочери Людмила и Елена помогали присмотреть за младшими. Всю свою жизнь посвятила Лидия Андреевна сельскому хозяйству.

Прошли-пролетели годы... Дети выросли. Каждый имеет свою семью, детей и даже внуков. И большая семья Лидии Андреевны стала еще больше. 13 внуков и 11 правнуков заботливая бабушка и прабабушка очень любит. В этом году Лидия Андреевна отметила свой 70-летний юбилей, она по-прежнему ведет активный образ жизни: занимается предпринимательством, держит небольшое хозяйство, летом часто путешествует с детьми и внуками.

Лидия Андреевна награждена «Медалью материнства». Действительно, воспитать умных, послушных, образованных детей – это труд ежедневный и ежечасный, выполнять который способны не многие наши женщины. Не помогут ни образование, ни гениальные способности, только терпение и любовь материнского сердца.

**Н.Ю. Курмачеева, Л.П. Спирина, с. Новоисетское**

## Счастье материнства

Из чего складывается счастье матери? Наверное, из возможности заботиться о детях и из ответной теплоты, нежности и взаимопонимания.

У Марии Александровны Мишиной три замечательные дочери. Наталья и Ольга живут в Каменске-Уральском и трудятся на городских предприятиях. Светлана проживает в Екатеринбурге, работает продавцом. Продавцом хотела стать и сама Мария Александровна, даже получила эту специальность, но из-за болезни матери была вынуждена вернуться в родную деревню Тебеняки Пермского края. Пошла работать в колхоз, а в 19 лет вышла замуж за своего односельчанина и однофамильца Николая. В 1979 г. молодая семья решает переехать в Клевакинское.

«Здесь нам очень понравилось – автобусы ходят, школа и садик есть!» – вспоминает Мария Александровна. Она устроилась дояркой в совхоз им. Ленина, занимала 1-е место в районном конкурсе операторов машинного доения, была награждена почетными грамотами и благодарственными письмами. Ее общий трудовой стаж – 33 года. Профком совхоза поощрял работников санаторными и туристическими путевками. Так Мария Александровна побывала в Баку и во многих санаториях области. Дочки к тому времени уже подросли, помогали по хозяйству, все хорошо учились. О трудностях Мария Александровна не вспоминает – только о счастливых моментах в жизни. Как получили в 1983 г. свою отдельную квартиру. Как всей семьей читали в газете «Пламя» заметку о дочери Свете – одной из лучших учениц Клевакинской школы. Как радовалась дочь привезенному из Баку к выпускному вечеру розовому с блестками платью. А сейчас радуют бабушку внучки.

Сейчас Мария Александровна на заслуженном отдыхе. Пенсия для этой женщины – не только возможность больше заниматься домашними делами, но и туристические поездки, вечера отдыха в ДК и скандинавская ходьба, которой она стала заниматься одной из первых в селе. В дни рождения и праздники в доме Мишиных собираются родственники и друзья. Вспоминают свою малую родину – марийскую деревню Тебеняки и поют народные песни. А в кругу детей и внуков, родных и друзей каждая женщина чувствует себя по-настоящему счастливой.

**Татьяна Чурина, с. Клевакинское**

## Свет

### материнской души

Красивое имя Надежда дали родители своей любимой дочери, рожденной весной 1951-го после страшной войны, с надеждой, что оно принесет ей счастье.

Надюша росла очень активной, подвижной, учились хорошо, особенно ей давались иностранные языки. После окончания школы в 1968 г. поступила в Шадринский пединститут. Среди сверстников – душа компании.



Ее, веселую, голубоглазую девушку, заприметил Тимофей. В 1972 г. расписались, а в 1973 г. молодая семья Курносовых приехала в Сосновское. Тимофей Иванович стал преподавать труд и рисование, а Надежда Николаевна – иностранный язык. Ученики вспоминают с благодарностью походы, песни у костра, как интересно проводила политинформацию и мероприятия.

В 1978 г. директор совхоза «Сосновский» В.Н. Соловеин предложил Н.Н. Курносовой стать заведующей детсадом. Сотрудники оценили активность, терпеливость и великодушие нового руководителя, в садике сложилась домашняя доброжелательная атмосфера. Неоднократно избиралась депутатом сельского совета, в 1991 г. – секретарь парторганизации совхоза. Около 10 лет была участницей Сосновского народного хора. Когда в семье сложилась непростая ситуация, пошла работать в реализацию, затем дояркой на ферму. Ответственность, организаторские способности, дисциплинированность и коммуникабельность – всеми этими качествами обладает Надежда Курносова. За эти качества была назначена бригадиром МТФ. Чтобы добиться высоких производственных показателей на ферме, она составляет распорядок дня, распределяет обязанности, следит за уходом и кормлением КРС и с присущим ей упорством добивается отличных результатов. За добросовестный труд была награждена денежными премиями, благодарственными письмами, грамотами, в 2007 г. – Почетной грамотой областного Правительства, ветеран труда.

У Надежды Николаевны и Тимофея Ивановича сын и две дочки. В 2002 г. сына Ивана с сослуживцами командировали в Грозный. Все переживания, дни ожидания невозможны изложить на бумаге: мать знает, что такое страх и душевные муки. Сын вернулся живой и невредимый, в 2017 г. будет 20 лет его службе в полиции. Иван отмечен наградами «За службу на Кавказе», «За верность долгу», «Участник боевых действий», «Ветеран боевых действий», «200 лет МВД России», «За отличие в службе» III и II степеней. Гордятся им родственники, особенно мама. Старшая дочь Наталья – домохозяйка. Младшая Татьяна работает на ферме. В семье растут трое внуков и двое правнуков.

Сейчас Надежда Николаевна осталась без мужа, находится на пенсии, инвалид I группы. Даже в эти дни, когда болеет, старается не падать духом. Дети помогают, поддерживают. В день рождения ее всегда поздравляют многие из сельчан. И в эти праздничные дни мы желаем ей здоровья и добра.

**Е.П. Семибрятская,  
председатель Сосновского женсовета**

## Самый родной человек на свете



Татьяна Михайловна Мусихина родилась в феврале 1969 г. в с. Тюльгаш Нижнесергинского района. После окончания Каменско-Уральского медучилища начала работать фельдшером в ЦРБ. Почти 30 лет она заботится о здоровье односельчан.

Татьяна Михайловна с мужем Андреем Васильевичем воспитывают двух детей. Старшая дочь Нина имеет высшее образование, сын Коля учится в школе. Дети очень похожи на свою маму, такие же добрые, вежливые, сдержанные и воспитанные. Вот что они говорят о своей маме: «Каждая женщина, которая посвящает свою жизнь детям и их воспитанию, уже совершает подвиг: сколько нужно терпения и заботы вложить в своих детей, чтобы они выросли достойными людьми! Вот и наша мама не исключение, всегда добрая, ласковая, всегда поддержит в трудной ситуации, даст дальний совет и поймет. Не помним ни одного случая, чтобы она ругалась или кричала. Все с терпением объясняла, что хорошо, что плохо. Мама для нас – пример терпения и заботливости. Несмотря на усталость после работы, дома всегда уютно. Она всегда найдет время для близких. Для нас мама – самый родной человек на свете!»

**Н.А. Фасхиева, Бродовской женсовет**

## Жить интересно!

Быть многодетной семьей в нашем обществе непросто по многим причинам. На долгие годы круг общения и интересов мамы выстраивается исключительно вокруг детей, поликлиник, школ и детсадов. Почему выработался такой стереотип и как изменить его? Поможет в этом деле пример многодетной семьи Тетюковых из Рыбниковского.

Мама Виктория Сергеевна – симпатичная брюнетка, энергичная и творческая личность, с детства увлекающая танцами, участвующая во многих мероприятиях, проводимых в ДК. Папа Руслан Викторович владеет почти всеми рабочими специальностями, неплохой музыкант – гитара, баян и, конечно, вокал. Замечательные дочки – четыре радости: Екатерина, Дарья, Николь и Изабелла. Старшие дочери – активные пользователи библиотеки. Семья – неоднократный участник городского конкурса «Какие разные мамы», желанный участник областного конкурса «Семья года», награждена дипломом за активное участие в региональном конкурсе «Семья года-2016».

На вопрос: «Как мать четверых детей находит время на творческую жизнь?» – Виктория отвечает: «Зачем искать время на творчество, если можно творчеством жить! Да, именно жить, жить интересно! Знать и развивать увлечения детей, быть для мужа не только домохозяйкой, которая не выходит часами из кухни, но и интересной личностью». Общаясь с Викторией, я поняла: вот оно – настоящее счастье. Главное в этой дружной, благополучной, многодетной семье – искреннее уважение, взаимопонимание и любовь.

**М.В. Цепилова, библиотекарь с. Рыбниковского**

## Берегите матерей!

Каждый человек любит и ценит свой дом и свою семью. Дом считается крепостью, где можно укрыться от любых жизненных невзгод, а люди, которые в нем живут, всегда поймут и поддержат в трудную минуту – это и есть семья. Главная роль в создании семейного очага принадлежит матери.

Моя героиня – мама многодетной семьи Виктория Григорьевна Шафиковна – входит в состав Женсовета Окуловской администрации, активно участвует в проведении сельских мероприятий. Виктория – заботливая жена, любящая мама двух дочек и двух сыновей. Муж Андрей работает продавцом-консультантом, Анатолий и Алена – школьники, Ксюша посещает детский сад, а младшенький Никита – всеобщая любовь семьи – родился совсем недавно.

Летом все свободное время семья проводит на своем садовом участке, работа находится всем, зато в течение зимы все пользуются домашними заготовками. Еще родители и дети с огромным удовольствием проводят время с удочками на берегу реки Синары. А вдохновляет на все, конечно, мама. Вместе с ней дети впервые пришли в Новобытский клуб. Анатолий – юный актер театрального кружка, Алена и Ксюша поют в вокальной группе, состоят в творческой мастерской. Виктория Григорьевна интересуется школьными делами, все свои тайны, сокровенные мечты дети доверяют ей, с ней советуются. Виктория для детей – лучший друг, мудрый советчик. С нетерпением дети ждут наступления семейных праздников, потому что они приносят всем радость. Но не только в праздники, но и при проведении повседневных вечеров родители и дети ощущают себя полноценной семьей, и объединяют всех любимая мамочка.

Семья – важнейшая опора для любого человека, а опора семьи – мама, главный человек в нашей жизни, мы благодарны маме за то, что она нас родила, воспитывает и бережет нашу тихую уютную пристань под названием родительский дом.

**С.Г. Бойцова, п. Новый Быт**



## Тепло материнского сердца

«Ребенок – это чувство великого приобретения! Мне нравится, что я многодетная мать», – признается Марина Борисовна Мезенова, которая вместе со своим мужем воспитывает шестерых детей.

Родилась она в деревне Камышева Белоярского района в обычной семье, родители работали на фабрике валяной обуви. Окончив школу, Марина пошла работать на фабрику. Оттуда ее направили на учебу в Одессу в ОВЦП. В 1984 г. выходит замуж за друга детства Михаила Алексеевича – тут и начинается счастливая история их семьи. «Побольше бы таких мужей для остальных женщин», – желает всем Марина, ведь ее муж – очень заботливый семьянин. Всю жизнь она посвятила семье, она не только отличная домохозяйка, но еще и на все руки мастерица. Вязание – самое любимое ее дело.

В большой семье Марини и Михаила 6 детей, в браке супруги уже 33 года. Самый старший, Александр, был отличником по пожарно-прикладному спорту в Маминской школе, служил в Чечне 2,5 года, за что был представлен к награде, но она до сих пор, проходя через чиновничьи препоны, так и не дошла до своего хозяина. В семье есть еще и две хозяйушки-дочки – Екатерина и Нина, и три помощника – Алексей, Вячеслав, Егор. Очень волнительный момент был, когда родился первый сын: «Муж плакал от счастья, он очень переживал за нас с сыном», – делится с нами Марина. Супруги очень любят своих детей, а теперь еще и балуют своих дорогих 6-х внучат. В данное время семья Мезеновых увеличивается, и в старом доме уже совсем тесно, поэтому сейчас идет строительство большого дома для всей дружной семьи.

«...Я рожала детей без расчетов и планов, скромно званье несё – многодетная мама», – вот такая у нас Марина Борисовна! И она стала успешной в своей главной профессии в жизни – материнстве!

**О.А. Шаклеина, Маминский женсовет**



## Наше счастье



Родилась 31 января 1977 г. в Кисловском. После школы окончила училище №123 г. Екатеринбурга по специальности «Продавец». По профессии работала мало, почти 6 лет трудилась в крестьянском хозяйстве Рвачева, а затем 7 лет – упаковщицей в ЗАО «Тепличное». За это время у меня сформировалась семья: мой муж Сергей, с которым мы вместе 10 лет, а также любимые дети. Старшей доченьке Веронике уже 14 лет, она учится в 8 классе. Еще у меня есть сынок Кирилл, ему 8, учится во втором классе. Самой маленькой Наташе – 5 лет, она посещает детский сад. Я много лет состою в родительском комитете Кисловской школы. Мои дети тоже очень активные и принимают участие в мероприятиях детсада, школы и ДК.

*О.Н. Истомина, с. Кисловское*

## Моя семья – самая любимая

Родилась 10 января 1980 г. в г. Верхний Уфалей Челябинской области. В 1982 г. мы переехали в Каменск-Уральский, затем на Мартюш, где жили по 1992 г. Моей маме, как и многим женщинам, хотелось выращивать цветы в саду, овощи на огороде, поэтому в 1994 г. мы приобрели дом в Соколовой и переехали туда. За время проживания в этой деревне я работала продавцом в Кисловской пекарне, а также в киоске в Покровском. Вот уже 6 лет работаю продавцом в магазине Каменского РайПО в Кисловском. Здесь же и живу со своей любимой семьей. С мужем Романом мы познакомились в 1998 г., работая вместе на переборке картошки, в браке уже 17 лет. У нас трое замечательных детишек. Ксения, самая старшая, ей 16 лет, учится в Екатеринбурге на первом курсе Уральского колледжа бизнеса, управления и технологии красоты по специальности «Банковское дело». Средний сын Алексей учится в школе, а самая маленькая дочурка Варюша, ей еще 3 годика, ходит в детсад.

*С.Н. Воденикова, с. Кисловское*



## Мы все – одна семья!



Оксана Алексеевна Мезенко родилась в 1970 г., в семье было трое детей.

Оксана, младшая из сестер, всегда мечтала о том, что у нее тоже будет большая семья. Получила два высших образования – окончила Свердловский институт народного хозяйства и Балтийский институт экономики и права. 11 лет работает товароведом-оценщиком.

«У нас с мужем два сына, Константину – 27 лет, Илье – 15. Мечтали о девочке, но не получилось.

Когда Илье было три года, пришло совместное решение взять под опеку девочку из детского дома, – рассказывает Оксана Алексеевна. – Когда пришли за ребенком, оказалось, что маленьких детей нет, нам предложили взять в семью двух сестер – 11-летнюю Кристину и 13-летнюю Алену. Мы согласились. В самом начале было очень трудно, девочки ничего не умели: не могли даже в магазин сходить, а газовую плиту мы учились с ними зажигать две недели. Потом всему научились. В 2014 г. взяли еще пятерых: Диму (7 лет), Ксению (6 лет), Катю (5 лет), Мишу (4 года), Ваню (3 года) – все они из одной семьи. Только у нас в квартире трое младших познакомились со своей старшей сестрой и братом – до этого они жили в доме малютки, а старшие – в детском доме. Мы им все время говорим: вы – одна семья, не ссорьтесь, а поддерживайте друг друга, заботьтесь друг о друге!»

*Траянянский женсовет*

## Гордость матери – сыновья

Мама солдата – на первый взгляд обычная женщина, в толпе ее не определить сразу. Но если появится какой-либо солдатик рядом, то глаза ее блестят, наполняются теплотой, добром и сопререживанием. Мама солдата не расстается с телефоном ни на секунду, у нее свой календарь, отслеживающий дни службы. Она отмечает все даты и ждет 100 дней до призыва.



В нашем женском коллективе есть мама, которая ждет с нетерпением своего сына. Ольга Николаевна Смирнова родилась в Клевакинском, окончила школу и вот уже более 14 лет работает в детсаду. Она воспитывает двоих сыновей, один из которых – Сергей Иванов – служит в Хабаровском крае командиром 3-го разведывательного взвода пулеметного батальона сухопутных войск. Ольга Николаевна была награждена Благодарственным письмом от командования «За хорошее воспитание сына, проходящего службу в Вооруженных силах, добросовестно исполняющего свой долг по защите Отечества».

Старается не отставать от старшего брата и младший сын Вячеслав. Он учится в 7 классе, всегда выходит ударником, старается во всем подражать брату, очень любит маму. Вот какой рассказ сочинил он на День матери: «Первое слово человека – мама. Каждый ребенок в мире хотя бы раз в день говорит его. Само слово «мама» будто содержит что-то нежное и теплое. И сразу в воображении всплывает ее хрупкий и нежный образ. Что может быть роднее, чем мамины руки? Когда тебе грустно, они согревают тебя объятиями. Что может быть ласковее, чем мамины глаза? Они озаряют мир вокруг тебя. Нет мгновения более счастливого, чем то, когда твоя мама улыбается. И даже когда она сердится – более близкого человека не существует. Матери дают нам жизнь. Они растят и лелеют нас с первой минуты нашего существования. И никто не понимает нас лучше, чем мама. Она всегда рядом, всегда поможет. Она готовит лучшие блюда и дает мудрые советы. Она гордится нашими достижениями и волнуется, когда нас нет дома. Она любит нас больше всех на свете. Мама учит нас главным человеческим качествам – доброте, честности, порядочности и человечности. Она открывает для нас жизненный путь, помогает нам не заблудиться на нем. Поэтому нужно сделать все для того, чтобы она всегда могла нами гордиться и меньше горчалась из-за наших ошибок. Для меня нет человека ближе, чем моя мамочка. Она мой друг, соратник и единомышленник, мой солнечный лучик, мое вдохновение. Моя мама – лучшая в мире! Хочу, чтобы она никогда не горчалась, всегда была радостной и веселой, а ее глаза светились, как солнечные. Хочу, чтобы улыбка ее чаще радowała меня и окружающих людей. Хочу пожелать моей маме счастья, здоровья и всего того, что бы ей хотелось, но еще не сбылось. Пусть сбудутся все ее мечты. Ведь не только нам, детям, нужна любовь, внимание и забота – маме они нужны тоже. Дорогая мама, мамулья, я очень сильно тебя люблю! Я буду стараться радовать тебя каждый день своей учебой, хорошим поведением и всегда буду помогать тебе. Мама, спасибо, что ты у меня есть!»

Уважаемая Ольга Николаевна, от всего нашего коллектива поздравляем вас с Днем матери! Пусть ваше лицо устает только от улыбок, а руки – от букетов цветов. Пусть ваши дети будут послушны, а муж внимательным! Пусть ваш домашний очаг всегда украшают уют, достаток, любовь, счастье!

*Коллектив МКДОУ  
«Клевакинский детский сад»*

## Два нераздельных понятия – мать и жизнь



Максим Горький писал: «Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя».

Тамара Васильевна Соломеина – замечательная мама, обаятельная женщина, ответственный медработник с большим стажем. Родилась и выросла в Сосновке. Ее мама – уроженка этого села, а папа во время Великой Отечественной войны был эвакуирован с Украины с алюминиевым заводом, работал в подсобном хозяйстве от завода. В семье было трое детей. Окончив Сосновскую

восьмилетнюю школу, Тамара продолжила учиться в Маминской десятилетке, добиралась, несмотря на дождь и пургу, на попутных машинах и пешком. Мечта с раннего детства помогать людям привела в Свердловский мединститут, не набрав нужное количество баллов, устроилась санитаркой в госпиталь инвалидов Великой Отечественной войны. Позже стала студенткой медучилища, продолжая вечерами работать в госпитале лаборантом, в 1972 г. перешла работать в больницу.

Тамара к родителям приезжала часто, в селе познакомилась с молодым педагогом, его, только что отслужившего в армии, назначили в Сосновскую школу директором. Н.А. Соломеин, уроженец Соколовой, с отцом Тамары готовил новую школу к 1 сентября. Молодые сыграли свадьбу в 1975 г. После замужества Тамару Васильевну пригласили работать в Свердловский психоневрологический диспансер – коллектив и пациенты уважали доброжелательную лаборантку, относились с теплотой и вниманием. Муж работал в школе. В молодой семье родились два сына – Денис и Василий. Мальчики росли и радовали родителей. В семье особое внимание уделялось чтению книг, любили приезжать в село помочь и вместе отдыхать с бабушкой и дедушкой.

После смерти отца в 1990 г. на семейном совете мужчины решили переехать в Сосновское. Николай Афонасьевич устроился в Сосновскую школу, а на хрупкие плечи Тамары Васильевны легла огромная ответственность за открытие новой биохимической лаборатории в Маминской больнице. Перед работой надо было успеть подоить корову, накормить скот, приготовить все необходимое детям, а потом добираться, когда пешком, когда на попутках до работы, домой возвращалась поздно. После 16 лет существования лаборатории в связи с реорганизацией ее перевели в ЦРБ. Тамара Васильевна стала работать лаборантом в клинической лаборатории. Награждена грамотой Министерства здравоохранения, вручались ей денежные премии, благодарственные письма районного и областного значения, она ветеран труда.

Казалось, что жизнь идет своим чередом, дети окончили школу, поступили учиться... Давно отремели военные годы ее родителей, но слово «война» снова вошло в их семью. В 1994 г. Дениса призывают в армию и отправляют в Чечню. Что тогда пережила семья, невозможно выразить словами, вспоминать об этом Тамара Васильевна и сейчас не может без слез: как вместе следили за всеми новостями, как беременная невестка Любаша проверяла каждый день почтовый ящик. Муж очень тяжело перенес эти события, изо всех сил старался держать себя в руках. Далеко не всем было судено вернуться домой. Судьба скжалилась, Денис вернулся живым, но еще одно испытание ожидало семью – долгая адаптация сына в мирной жизни после войны.

Сейчас Николая Афонасьевича нет. Несмотря на занятость, сыновья стараются с семьями приезжать из Екатеринбурга почаще к маме. Они продолжили увлечения отца, который стремился обустроить территорию вокруг дома, оригинально оформляя, применяя подручные материалы – их усадьба в районном конкурсе была отмечена призовым местом. Жизнь продолжается, в семье подрастают и радуют четверо внуков.

Материнское сердце, как солнце, светит всегда и везде, оно согревает и лечит своих детей. И больше нет награды, чем доброты оставить след в сердцах живущих рядом. Здоровья вам, Тамара Васильевна!

**Е.П. Семибратская,**  
председатель Сосновского женсовета

## Дети – опора матери

Татьяна Золотавина родилась и выросла на Мартюше. Окончив школу, получила профессию секретаря-референта. Вскоре познакомилась со своим будущим мужем Николаем.



Через год после свадьбы в семье Золотавиных появляется сын Михаил. 1997 г. – Татьяна работает секретарем в городской больнице, после уходит в Бродовской совхоз и трудится там до его закрытия. В 2004 г. в семье Золотавиных родился Антон. В 2006 г. тяжелая болезнь забирает главу семьи, и Татьяна остается одна... только дети не дают упасть духом, заставляют жить, несмотря ни на что. В 2007 г. устраивается на работу в ПО «Октябрь».

Золотавины воспитали честных, порядочных и мужественных сыновей. Антон радует успехами в школе, занимается спортом, помогает маме. Михаил учится в Рязанском высшем воздушно-десантном командном училище им. генерала армии В.Ф. Маргелова. Учеба Мише по душе. Он воодушевленно рассказывает о том, как покоряет северные вершины Кавказа, о первых прыжках с парашютом, о стрельбе, о военной технике... С гордостью говорит о том, как в 2013 и 2015 гг. участвовал в параде Победы на Красной площади в Москве. В этом году его взвод принял участие в съемках исторического фильма «София Палеолог». Вся семья с нетерпением ждет премьеры. Миша дорожит семьей, ежедневно созванивается с мамой, рассказывает о своей службе, учебе, просит совета. Приезжая в родной поселок, он радует близких подарками и старается как можно больше времени проводить с семьей.

Вот такая любящая, заботливая, воспитавшая двоих сыновей мама живет в нашем поселке.

**И.Д. Слободчикова, пос. Мартюш**

## Счастье – быть мамою

Обычно, когда пишут о славных материнских делах, пишут либо о многодетных, либо о материах-героях. А мы хотим написать об обычной жительнице нашего села – Светлане Михайловне Аввакумовой.

Судьба ее обычна. В школе училась хорошо, была активной, участвовала во всех общешкольных делах. Одна из первых начала участвовать в защите проектов. Как и многие молодые люди, долго выбирала профессию. Вопреки наказам учителей не пошла учиться в институте, а получила профессию портного. Одним из первых ее изделий был халат для директора школы. Вскоре окончила курсы парикмахеров и теперь по совместительству делает практически жительницам села.

Судьба Светлане Михайловне подарила дочку-лапочку, которую она сопровождает всю жизнь. На все классные и школьные мероприятия, куда шла дочь, приглашалась и мама, поэтому, пока Яна училась, мама была главным участником всех общешкольных мероприятий. «Век живи, век учись», – вот и училась Светлана с дочерью сначала в родительском комитете класса, потом в общешкольном. Была районным наблюдателем на государственной итоговой аттестации. Все делала очень ответственно, с душой. Труды мамы даром не пропали: Яна выросла спокойной, доброжелательной, ответственной. Школу окончила с отличным аттестатом, учится в колледже им. Ползунова в Екатеринбурге. Да и мама с ее упорством и настойчивостью получила высшее образование.

Сейчас Светлана Михайловна работает инспектором отдела кадров ООО «Родина». Местные жители знают ее как одну из активисток, а какие цветники разбивают они с подругами в центре села – залюбуюсь! Как было бы здорово, если бы на селе было бы побольше таких женщин!

**Н.В. Иванчук, председатель Рыбниковского женсовета**



## А матери тоже служат...

Стало традицией в канун празднования Дня матери рассказывать о судьбах женщин, достойно несущих тяжелую материнскую ношу. Отдельная странница этих судеб – проводы сыновей в ряды Вооруженных сил. По-разному служат парни: кто-то относительно спокойно, а кому-то выпадают испытания. И, наверное, порой и матери заслуживают право иметь военный билет за переживания и бессонные ночи...

Жительница Новоисетского Надежда Федоровна Нестерова родилась 1 апреля 1949 г. Детство прошло в рабочем п. Мишкино, районном центре Курганской области. Родители работали на мелькомбинате. Семья жила дружно, двое детей росли в любви и заботе. Все домашние дела, хлопоты по огороду и за скотиной делали вместе. Изредка, когда у родителей было свободное время, всей семьей ходили в кино. Отец любил читать, и дети переняли эту привычку. Когда повзрослевшие дети завели свои семьи, родители всячески поддерживали и помогали молодым встать на ноги.

С будущим мужем Надежда Федоровна познакомилась в 1970 г., когда окончила Шадринский пединститут и поехала работать в Параткульскую



школу Далматовского района Курганской области. В 1981 г. семья с двумя детьми переехала в Новоисетское. Здесь родился младший сын Николай. Надежда Федоровна преподавала русский язык и литературу, Николай Афанасьевич работал комбайнером в совхозе. И повторяется семейный уклад: в домашних делах, в огороде, со скотиной опять дети – первые помощники маме. Сыновья учились на трактористов, а летом помогали отцу в поле.

Дети повзрослели и усвоили отцовский наказ: «Нужно выполнить мужской долг – служить Родине!» Старшего Дениса призвали в декабре 1998 г. в десантные войска. Полгода был в учебке, а в мае его отправили в Псков. Предлагали остаться в Ишиме сержантом, но Денис решил ехать со всеми. В 1999 г. приезжал в отпуск, командир части звонил родителям, благодарили за воспитание сына. А дальше началось самое страшное – с января никакой информации о Денисе не было. Неизвестность пугала больше всего. Знали только, что он попал во вторую Чеченскую кампанию, что на войне. Надежда Федоровна с дрожью в голосе вспоминает то время. У телевизора дежурили по очереди с мужем – ждали выпускных новостей. С тех пор телевизор не любит. Однажды для солдатских матерей показали номер «горячей линии» в Москве, где по фамилии и номеру части можно было узнать о сыне. Долго не могли дозвониться, в конце концов родителям ответили: «Среди убитых и раненых нет, значит, жив». И опять неизвестность... Первое за полгода письмо пришло в начале июня. А 30 июня, когда все уже легли спать, Надежда Федоровна услышала голос сына. Прислушалась, не веря своим ушам. И тут закричал Коля: «Мама, Денис вернулся!» Первая фраза зашедшего в дом сына: «Я дома, и руки-ноги целы»...

Все это тревожное время рядом с родителями был младший сын. Коля старался, как мог, успокоить маму, помочь по хозяйству. Но вот и ему подошел срок службы. Ушел тоже в декабре, в 2005 г. Был направлен в Хабаровск, в пожарную часть. Повидать пришлось всякого, трагедий хватило. Бывало, звонил ночью, чтобы услышать родной голос, успокоиться. Приезжал в отпуск, звонил регулярно. Но материнское сердце болело. Любой матери хочется защитить ребенка от невзгод. По окончании службы Николай привез благодарности и рекомендации для дальнейшей службы. Но сказалась давняя тяга к технике, и парень решил стать водителем. Сейчас все дети Нестеровых рядом. Подрастают внуки, и вот уже сын Дениса поговоривает о карьере военного...

Несмотря на все тревоги, пережитые за сыновей, Надежда Федоровна говорит, что служба в армии – необходимость. Мужчина взрослеет, преодолевая трудности. Да и армейская дружба дорогого стоит. А всем матерям, которые ждут сыновей со службы или только готовятся к этому, Надежда Федоровна желает терпения, мудрости и веры в своих детей...

А. Пологова,

педагог-библиотекарь МКОУ «Новоисетская СОШ»

## Семья – единство, братство, любовь

Многодетная мать Галина Николаевна Сачко родилась 10 декабря 1928 г. в д. Слобода Котловского района Архангельской области в крестьянской семье, где было 12 детей, а выжили только пятеро.

Галина Николаевна училась в сельской школе 4 года. В молодости была озорной, смелой, заводилой на вечеринках, в песнях и плясках. Замуж вышла за деревенского парня по любви. Высокий, красивый, чубатый Миша покорил сердце 20-летней девицы, да так, что они уже 47 лет вместе. Вспоминает Галина Николаевна, как в молодости ворожила о своем суженом и ей приснился именно Михаил Яковлевич. Супруги родили и воспитали пятерых сыновей: Валентина, Александра, Владимира, Виктора, Юрия. Теперь у Галины Николаевны 9 внуков.

Любимые сыновья оправдали материнские мечты, стали крепкой опорой в семье, получили образование. Все отслужили в армии, женились, растили детей. Не забывают мать, свято выполняют родительский завет. Навещают, помогают по хозяйству, делятся с мамой и радостями, и заботами.

Галина Николаевна живет в Позарихе, не хочет переезжать к сыновьям, хорошо ей в уютном гнездышке, где прожито много лет большим семейством. Несмотря на 88 лет, ходит в лес, делает заготовки на зиму. Занимается рукоделием, вязет, много лет занимается общественной работой – она член Позарихинского Совета ветеранов.

Галина Николаевна овдовела в 69 лет, 14 декабря 1997 г. похоронила мужа, а через 10 дней – сына Валентина. Тяжела горечь утраты близких, но не сломилась сильная духом женщина. Она верующая, постоянно посещает церковь. Следит за своим здоровьем, постоянно в движении. О методах воспитания детей рассказывает скромно. Приучала к труду с раннего возраста. У каждого сына были обязанности: кормить животных, чистить в конюшне, в огороде полоть, в доме мыть полы, содергать в порядке школьную одежду, помогать младшим. Детей никогда не били, за любую провинность строго спрашивали. Основной метод воспитания, считает Галина Николаевна, – постоянный контроль над детьми, не упустить, не дать им сбиться с правильного пути.

Галина Николаевна работала на лесозаготовках, дояркой на ферме, разнорабочей в поле и сыновьям приучала к физическому труду. Поэтому они не боятся любой работы. Гордится матерью своими сыновьями, наказывает им вырастить своих детей честными, достойными, полезными людьми. Галина Николаевна – труженик тыла, ветеран труда.

Г.В. Симонова, с. Позариха

## Дом, где живет любовь

На территории Горноисетской администрации проживает замечательная дружная семья Панченко: Олеся Александровна и Евгений Михайлович, дочери Даши и Юля.



Олеся Александровна работает в Сбербанке, в настоящее время находится в декретном отпуске. Олеся, очень активная и доброжелательная, ведет активный образ жизни. Принимает участие в жизни поселка. Очень трепетно относится к воспитанию своих любимых дочек и всегда занимается их развитием. Пятилетняя Даша ходит в школу развития в Каменске-Уральском, занимается танцами. Олеся окончила Покровскую среднюю школу, получила высшее экономическое образование. Ее увлечение – это готовить необычные блюда для своих любимых. С мужем они строят большой двухэтажный дом и хотят, чтобы в нем всегда собирались родственники и друзья. Как говорит сама Олеся, их жизнь с мужем нацелена на то, чтобы вырастить своих дочерей достойными людьми и дать им достойное образование.

Горноисетский женсовет

## Дети – главная радость

Любовь Никандровна Моськова родилась в мае 1964 г.

В 1984 г. окончила Каменск-Уральский медколледж, по распределению попала в ЦРБ. 10 лет проработала фельдшером на «скорой помощи», там и познакомилась со своим будущим мужем Андреем. В декабре 1985 г. сыграли свадьбу, а там и дети народились – Александр и Виталий. После рождения сыновей перешла работать в поликлинику на лор-прием. За многолетнюю трудовую деятельность Любовь Никандровна неоднократно награждалась почетными грамотами и благодарственными письмами. Имеет Почетную грамоту областного Министерства здравоохранения, грамоту Заксобрания Свердловской области, почетные грамоты главы района и главврача ЦРБ. В 2015 г. ей присвоено звание «Ветеран труда Свердловской области».



Но главная ее радость и гордость – это дети. Старший сын окончил Покровскую школу, затем агролицей по специальности «Автомеханик». Служил в Оренбурге в войсках связи с 2005 по 2007 гг. Сейчас служит в МВД Каменска-Уральского. Окончил техникум торговли и сервиса по специальности «Правоведение». За время работы награжден нагрудным знаком «Отличник милиции». Женился в июле 2015 г., сейчас у него подрастает сынишка. Младший сын Любови Никандровны после школы окончил училище ПУ-15 по специальности «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования». Служил в войсках МЧС в спасательном центре Ногинска. За время службы награжден медалью МЧС России «Участник ликвидации пожаров 2010 г.». Прошел подготовку в Центре спасателей в 2012 г., имеет удостоверение «Спасатель». Сейчас работает в городском магазине. За сыновей не приходится краснеть, за время службы в армии от командования воинских частей на обоих сыновей пришли благодарственные письма за отличное воспитание ребят. С раннего детства сыновей привлекала автомеханика, и папа поддерживал их интересы, постоянно занимаясь с ними ремонтом техники. Зимой вместе строили снежный городок у дома, наряжали елку и украшали ее гирляндами. На новогодние каникулы к ним приходили ребяташки с соседних улиц, здесь всегда было шумно и весело. Иногда вместе с папой ходили на лыжные прогулки в лес, летом помогали бабушке и дедушке в заготовке сена и дров. Виталий еще со школы увлекался стрельбой из пневматической винтовки, занимался в юнармейском отряде «Спасатель», награжден нагрудным знаком «Меткий стрелок», участник областной игры «Зарница – 2007».

В декабре 2015 г. семья Моськовых отметила в семейном кругу «жемчужную» свадьбу – 30 лет совместной жизни. Хочется пожелать этой семье счастья, здоровья и процветания, а лично Любови Никандровне – любви, уважения и понимания родных и близких ей людей.

**Г.К. Якимова, Покровский ДК**

## Бабушка с большой буквы

Доброе сердце человека – это самое прекрасное, что есть на свете! Без доброты невозможно прожить, она, словно воздух, питает человека изнутри. Красота человеческой души заключает в себе благородство и доброту. Творить добро, проявлять великолужие – великий дар свыше. Когда просто добрым словом, взглядом, поступком сделаешь кого-то счастливым – хочется самому жить, и от этого растут крылья за спиной!

В Новоисетском есть удивительный человек с добрым сердцем и красотой человеческой души, которая делает счастливыми своих близких. Это Любовь Федоровна Атаманова. Глядя на эту замечательную женщину, невольно задумываешься, сколько же она перенесла испытаний. Родилась Любовь Федоровна 16 декабря 1957 г. в Колчедане. Окончив школу, пошла учиться на повара в Каменск-Уральское кулинарное училище, затем окончила Режевской сельхозтехникум. Работала поваром в совхозной столовой, с большой ответственностью относилась к любимому делу. Была в числе передовиков производства, имеет многочисленные грамоты, награждена знаком «Ударник труда». Затем работала на АЗС 11 лет, а в 2004 г. открыла свое ИП.

Главным помощником и союзником по жизни является муж Петр. С ним она познакомилась на Петров день, когда приехала в гости в Пермскую область. Были долгожданные переписки, проводы и встреча со службы. В 1977 г. Любовь Федоровна и Петр Александрович зарегистрировали брак и остались жить в Пермской области. Вскоре появилась дочка Леночка. В 1979 г. вернулись в Малую Грязнуху. Через год молодая семья получила квартиру. В 1983 г. родился сын Денис. Любимые дети росли, а родители все работали, но, если выпадало свободное время, ходили отдыхать вместе на природу, а вечерами в уютной квартире любили справлять пельмени и вести разговоры.

Денис после школы пошел учиться на водителя-сварщика, отслужил в Чечне. Любовь Федоровна не находила себе места, пока родная кровиничка была далеко от дома, созванивалась постоянно с солдатскими матерями. В 2005 г. сын женился, появился первый внук. Но, к сожалению, счастье было недолгим, в 2009 г. сноха заболела и ушла из жизни. Остался сын с маленьkim ребенком на руках. Любовь Федоровна помогала, а в чем-то и заменяла маму внukу. Через год Денис встретил Аллену, появился еще один внук. Теперь они живут счастливо.

Старшая дочка Леночка окончила школу, поступила учиться на менеджера, работала на железной дороге оператором по обслуживанию вагонов-контейнеров. В 2010 г. вышла замуж, в феврале 2011 г. появился сын Ярослав. Счастливое время длилось недолго: супруги развелись. И тут начались проблемы, из-за которых Леночка с сыном вернулась в Новоисетское к родителям. Затем случилась еще одна страшная трагедия – Лену возле родительского дома на глазах маленького сына застрелил бывший супруг. Не стало дочки, остался маленький внук, которому нужна любовь, забота и внимание близких. И все это смогла Ярику дать любимая бабушка, заменившая ему родную мамочку. Внук для Любови Федоровны стал смыслом жизни. Она продолжает жить, преодолевая трудности, старается быть полезной тем, кто рядом с ней.

Глядя на эту женщину, удивляешься, что ни переживания, ни заботы не сделали ее сердце черствым, не заставили замкнуться. Любовь Федоровна всегда открытая, доброжелательная, приветливая, «без камня за пазухой», она воспитывает таким же Ярославом, отдавая ему без остатка любовь и нежность, получая от внука взамен такую же долю внимания и заботы. И тому подтверждение слова Л.В. Терентьевой, воспитателя подготовительной группы Новоисетского детсада: «Ярик после трагедии испытывал трудности во время адаптации, иногда плакал, был агрессивен, но у бабушки с дедушкой он смог обрести семейное тепло и заботу. Он изменился в лучшую сторону, на занятиях стал активен, общается со сверстниками, всегда ухожен. Родные занимаются воспитанием, развитием ребенка, охотно идут на контакт, интересуются успехами и неудачами внука, принимают участие в мероприятиях. Каждый вечер Ярослав с нетерпением ждет свою бабушку – самого близкого человека в его жизни».

Светлая женщина, душа которой открыта людям, а сердце отзывчиво на чужую боль. Доброта и сострадание – вот главные черты характера Любови Федоровны, – так говорят о своей односельчанке новоисетцы. И все же самое главное сегодня в жизни Любови Федоровны – ее дети и внуки. На вопрос: «Как Вам удалось все это выдержать?» – Любовь Федоровна отвечает: «Если не я, то кто?! Каждый день на протяжении всей моей жизни, даже если он не был радостным, давал понять, что я кому-то нужна. Неоднократно в моей помощи нуждались односельчане, и я была счастлива, если могла им чем-то помочь. Я нужна своему мужу, детям, внукам». Может, в этих словах и заключается рецепт жизни?

В преддверии праздника этому замечательному человеку, Бабушке с большой буквы, желаем долголетия, здоровья. Пусть ничто не омрачает Вашу жизнь, пусть будут в ней только радостные моменты. С праздником, уважаемая Любовь Федоровна!

**С.В. Антропова, воспитатель МКДОУ «Новоисетский детский сад»**



21 ноября 2016 г.  
№ 34 (34)

# НОВОСТИ

ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

ИЗ

Ещё больше  
новостей – на сайте  
**НОВОСТИОБЛАСТИ.РФ**

## В повестке

Евгений Куйвашев 17 ноября провёл традиционный приём граждан в приёмной Президента РФ в УрФО. В этот раз уральцы обратились к лидеру региона за помощью в решении вопросов в сфере здравоохранения, о развитии дорожной инфраструктуры, улучшении жилищных условий и электрификации территорий.

# Евгений Куйвашев проводил приём граждан

Жительница Асбеста Елена Винокурова попросила ускорить работу по улучшению материально-технической базы горбольницы – необходимо приобретение гистерорезектоскопа. Сейчас женщинам предлагают поехать в очередь в ОКБ №1 или искать платные клиники.

Губернатор поручил выдать направление в областное медучреждение для проведения необходимого лечения. «Вас примут. А главврачу в Асбесте передайте, что до конца года необходимое оборудование будет закуплено, и уже в первом квартале 2017 года будет поставлено в больницу», – пояснил Евгений Куйвашев.

Ряд поручений губернатор сделал по капитальному ремонту дорог. Одно из них – проведение работ на участке от подъезда к посёлку Таватуй до железнодо-

фото: gubernator56.ru



ржной станции Аять. Это был вопрос от жителя Верхней Пышмы Михаила Приходько. В данный момент на капремонт грунтовой дороги, протяжённостью более 9,5 км, разработана проектная документация и заключён госконтракт. Окончание работ запланировано к ноябрю 2017 года.

По обращению пенсионера Ильдара Мингазутдинова из Белоярского района Евгений Куйвашев поручил отраслевому министерству организовать проведение ремонтных работ на подъезде к посёлку Растищий от старого Тюменского тракта.

Вопрос, касающийся энергоснабжения, губернатору задала Ольга Дедюхина из Первоуральска. Причиной послужило низкое напряжение в сети в ряде домов посёлка Ельничный. В настоящее время

«Облкоммунэнерго» проводит реконструкцию электросетей с установкой дополнительной трансформаторной подстанции, также идёт строительство воздушных линий. До 25 ноября часть потребителей будет питана от этого источника. Это позволит привести уровень напряжения к нормативным значениям.

Жительница Ирбита Анастасия Зверева поблагодарила Евгения Куйвашева за принятые решения – выделить 12 млн. рублей из резервного фонда для переселения семей, проживающих в доме 1859 года постройки, где в июле 2016 года произошло обрушение части стены здания. В доме проживало 37 человек. К счастью, тогда никто не пострадал. Уже приобретены 8 квартир для дальнейшей передачи переселенцам.

## От автора

# Губернатор помогает муниципалитетам



**Вадим ДУБИЧЕВ,  
профессор УрГЭУ,  
политолог**

В эти дни завершается сложная работа, от исхода которой во многом будет зависеть жизнь четырёх миллионов уральцев в следующем году. Работа для многих невидимая, но результаты которой многие ощутят на себе самым непосредственным образом. Власть ведёт расчёт курса, по которому Уралу предстоит двигаться, определяет каждому своё место и задание на год. Это и есть суть формирования годового бюджета. Управляя бюджетными средствами, выявляя главные направления развития и нарезая задачи для организаций и ведомств, власть планирует нашу жизнь. Точный расчёт и правильность решений создаёт фундамент жизни простых уральцев, вовлечённых в совместный труд.

Бюджет Свердловской области – это и есть главный прогноз и ответ на вопрос: как мы будем жить в следующем году? Всё прочее – гадания на кофейной гуще и политическая болтовня, не стоящая и полушки.

Один из ключевых элементов планирования, отражающий позицию губернатора Евгения

Куйвашева, – максимальная помощь муниципалитетам. Причём Куйвашев не только дал необходимые указания планировщикам, создающим проект бюджета, но и лично возглавил согласительную комиссию вместе с председателем Законодательного Собрания области Людмилой Бабушкиной. Дабы ничто главное не было упущено.

В составе комиссии работают десятки специалистов – депутаты, эксперты исполнительной власти, главы городов, представители общественных организаций и бизнеса. Процесс формирования бюджета носит отчётливо командный, открытый характер.

Дополнительные средства из областного бюджета получит Нижний Тагил – промышленная столица Урала. Куйвашев встретился с главой города, и по итогам встречи образовательные учреждения Нижнего Тагила получат дополнительные средства – сверх тех 5 миллиардов рублей, которые были предусмотрены проектом областного бюджета для финансирования муниципального бюджета Нижнего Тагила. Будет решена и сложнейшая проблема жизни города – обеспечение горожан качественной водой.

На самом деле, опыт решения трудных и затратных вопросов водоснабжения у Свердловской области уже есть. Например, венгер-

ские компании принимали участие в модернизации очистных сооружений Екатеринбурга. В общей же сложности сотрудничество Венгрии и Урала в сфере ЖКХ насчитывает почти десять лет.

Другим примером командной работы власти разных уровней стал рабочий посёлок Малышево. В этом изумрудном сердце Урала, где, как известно, расположено единственное в России месторождение российских изумрудов, завершается капитальный ремонт магистрального водовода. Дорогостоящие работы были проведены по личному распоряжению губернатора Куйвашева в рамках программы «Новое качество жизни уральцев» и финансировались за счёт средств областного и местного бюджетов.

Уже два года на Урале ведётся колossalная работа по модернизации инфраструктуры. В каждом муниципалитете ремонтируются дороги, обновляется энергетическая сеть, бурными темпами идёт газификация, строятся новые дома, стадионы, детские сады и школы. Всё, что происходит на уральской земле, начинает отчётливо напоминать вскипающий вал, счастливое предвестие новых бурных пятилеток развития, когда планировалось не просто строительство, а планировалась жизнь человека, уверенно стоящего ногами на своей родной земле.

## Цифры недели

По предварительной оценке регионального МинЖКХ, к концу 2016 года техническую возможность подключения к сетям газоснабжения получат около 5 тысяч домовладений области. Условия проживания смогут улучшить более

**10 тысяч уральцев.**

В рамках поручений Президента РФ и губернатора области на Среднем Урале благоустроены все

**93 мемориала,**  
где горит «Вечный огонь». Напомним, на территории региона находится более 1870 объектов, посвящённых павшим защитникам Отечества.

**158 млн. ₽**

в 2016 году выделено на модернизацию оборудования для предприятий малого и среднего бизнеса. По сведениям областного фонда поддержки предпринимательства, по итогам 1-го отбора господдержку получат 44 предприятия на общую сумму 66 млн. рублей.



# Губернатор проверил аптеки



фото: gubernator96.ru

Губернатор лично убедился, что в аптеке есть полный перечень лекарственных средств, которые производятся в Свердловской области.

**Губернатор области Евгений Куйвашев в середине ноября посетил в Екатеринбурге одну из аптечных сетей, где оценил формирование цен на жизненно важные лекарства и наличие необходимого ассортимента препаратов, которые должны быть в каждой аптеке.**

Напомним, по поручению главы региона в области была создана комиссия по мониторингу цен на лекарства, а областному минздраву было поручено вести еженедельный мониторинг цен в аптеках и при необходимости подключать правоохранительные органы к устранению перекосов.

По словам министра здравоохранения области **Игоря Трофимова**, в аптечных организациях выдерживаются торговые надбавки, наценка в различной сети. «Санкции за нарушения очень строгие, вплоть до отзыва и лишения лицензии», – отметил глава ведомства.

Только в этом году в регионе было проведено более 20 плановых проверок аптечных сетей, в ходе которых не было выявлено ни одного случая превышения предельно допустимых надбавок на лекарства, которые входят в реестр жизненно важ-

ных. Аптеки области активно внедряют специальные компьютерные программы.

«Мы получаем товар от поставщиков, заводим в специальную компьютерную программу, где алгоритм сам высчитывает процент наценки на жизненно важные лекарства. До 50 рублей лекарства мы можем «наценить» не более 36 процентов, до 500 рублей – максимум 27 процентов, выше 500 – 23 процента. Я выше наценку сделать не могу, программа заблокирует любое последующее мое действие», – рассказала заведующая аптекой **Елена Орлова**.

В Свердловской области предельно допустимые цены на жизненно важные лекарственные препараты устанавливает региональная энергетическая комиссия. Исполнение закона контролируют Росздравнадзор, Роспотребнадзор и налоговая инспекция.

«Чтобы привлекать покупателей, мы приняли решение делать пенсионерам скидки на лекарства. К нам с удовольствием ходят посетители. Кроме того, мы заинтересованы в полноте ассортимента лекарств и контролируем строго этот процесс. Минимальный пакет лекарственных препаратов, который требуется по закону, у нас всегда есть», – отметила заведующая аптекой.

## Барьер перед фальсификатом



Предварительная лабораторная проверка лекарств, продаваемых в аптеках Свердловской области, обеспечивает отсутствие подделок, считает депутат Государственной Думы РФ от «Единой России» **Александр Петров**.

«Страшные цифры о количестве фальсификата на фармацевтическом рынке, которые я вижу иногда в интернете, не соответствуют действительности, – уверен

Александр Петров. – У нас одна из лучших систем контроля, потому что применяются все международные методики контроля качества».

Представитель Росздравнадзора **Таисия Курбина** поддержала депутата, отметив, что в 2016

Ещё одним барьером перед фальшивками станет Единая электронная база РФ по лекарствам, в которую в ближайшее время планируют внести около

**13 тыс. наименований.**

году на Среднем Урале на подлинность проверили свыше 400 наименований лекарственных препаратов, более 250 наименований препаратов подверглись полному анализу. В результате специалисты обнаружили менее 20 бракованных лекарств, причина брака – неправильно оформлена упаковка или не вложена инструкция. В целом по стране, по

словам Таисии Курбиной, фальсификат был найден лишь дважды, его доля составила менее одного процента.

Как отметил Александр Петров, рейды, проведённые летом и осенью этого года в городах области, подтвердили, что свердловчанам доступны льготные и жизненно важные лекарства. Не выявила инспекция и необоснованного роста цен.

## Ключи от техники – лучшим аграриям региона

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев 18 ноября на торжественном собрании поздравил передовиков агропромышленного комплекса региона с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Глава региона также вручил лучшим свердловским аграриям ключи от сельскохозяйственной техники.

«Результаты вашей работы непосредственно влияют на качество жизни людей, укрепляют добрую славу Свердловской области как одного из тех российских регионов, где аграрный комплекс успешно развивается, наращивая объёмы производства, реализуя программу импортозамещения», – заявил губернатор.

По традиции в день профессионального праздника сельхозпроизводителям в подарок от главы региона вручается сельскохозяйственная техника. Ключи от комбайна из рук губернатора Евгения Куйвашева получил директор агрофирмы «Восточная» **Николай Вершинин**. Это предприятие стало лучшим в отрасли растениеводства. Также сельхозтехнику получили председатель кооператива «Колхоз имени Свердлова» **Виталий**



Редозубов, директор птицефабрики «Свердловская» **Александр Рогалев**, глава крестьянского хозяйства «Темп» **Юрий Бубенчиков**.

Евгений Куйвашев также зачитал указ Президента России о присвоении почётного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ» за заслуги в агропромышленном производстве и многолетний плодотворный труд и.о. министра АПК и продовольствия Свердловской области **Михаилу Копытову**.

## Подъезд стал мытым

*Мне 81 год. Живу два года в купленной «гостинке», и за этот период ни разу в подъезде не было уборки. При этом технички расписываются в акте уборки, а жильцы платят за эту услугу. Обращалась в управляющую организацию, но там мер не приняли. Помогите.*

Роза Луцыйк, Первоуральск

10 ноября государственный жилищный инспектор областного департамента госжилстройнадзора провёл внеплановую выездную проверку соблюдения управляющей организацией обязательных требований законодательства при управлении многоквартирным домом. На момент проверки периодичность проведения уборки подъезда была соблюдена, о чём свидетельствовали акты, подписанные собственниками квартир. В связи с этим у департамента не было оснований для выдачи соответствующих предписаний управляющей организации.

**Подготовлено по ответу  
замначальника отдела  
контроля по ЗУО Департамента  
госжилстройнадзора  
Свердловской области  
Натальи Матвеевой**

*P.S. По телефону Роза Луцыйк подтвердила, что после данного обращения в рубрику «Общественная приёмная», подъезд действительно стал регулярно убираться. Она поблагодарила всех, кто помог в решении этого житейского вопроса.*

## Капремонт и личная инициатива

*Наши дом построен в 1963 году. В нём начали капремонт, потом его приостановили. Несколько жильцов в это время провели замену старых труб самостоятельно. А вскоре после этого в доме продолжился капремонт. Имеют ли право наши жители получить возмещение затрат?*

Галина Девятовская, Туринск



Если ремонт проводится собственниками жилых помещений до назначенного срока капремонта, то возможно провести зачёт стоимости работ и (или) услуг по капремонту, выполненных ранее этого срока. Однако жители данного дома провели работы по замене коммуникаций в период проведения капитального ремонта (с мая по октябрь 2016 года). Законом не предусмотрено возмещение затрат, связанных с исполнением собственником по личной инициативе работ и (или) услуг по капремонту в период его проведения.

**Подготовлено по ответу  
замминистра энергетики и  
ЖКХ Свердловской области  
Игоря Чикризова**

## В квартирах счётчики разные

*Я труженик тыла. Поясните, пожалуйста, почему с сентября плата за электроэнергию на общедомовые нужды стала приходить больше. С чем это связано?*

Муза Проскурякова,  
Первоуральск

В связи с изменениями, внесёнными в Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 №354 Постановлением №603 от 29.07.2016 «О внесении изменений...», с 1 июля 2016 года, если общедомовый (коллективный) прибор учёта дифференцирован по двум зонам суток и не все индивидуальные (квартирные) ПУ дифференцированы по двум зонам суток, то расчёт ОДН должен производиться по одноставочному тарифу. В указанном многоквартирном доме в Первоуральске не все квартиры оборудованы двухтарифными счётчиками, из-за чего счёт выставляется с учётом одноставочного тарифа и размер платы изменился. Чтобы снизить затраты на общедомовое потребление электроэнергии, жителям рекомендуется обратиться в управляющую компанию с требованием провести проверку по выявлению потерь в электросетях и мероприятия по энергосбережению.

**Подготовлено по ответу  
руководителя УП ЖКУ  
Свердловского филиала  
ОАО «ЭнергосбыТ Плюс»  
Татьяны Ревиной**

## На улицу – по пандусу

**Я пенсионер, инвалид-колясочник, вынужден постоянно находиться дома, потому что мне трудно выйти из подъезда, который не оборудован специальным пандусом. Как его можно установить?**

Евгений Черноскутов, Камышлов

Финансирование работ по адаптации объектов для удобства инвалидов должно проводиться за счёт средств бюджета региона, бюджетов муниципальных образований в соответствии с утверждён-

ными государственными и муниципальными программами. В администрацию Камышловского городского округа направлено обращение с просьбой – включить этот дом в план мероприятий муниципальной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в МКД, в которых проживают инвалиды. Если комиссия вынесет положительное решение, то общее имущество МКД должно быть приведено в соответствие с требованиями, в противном случае жильё будет признано непригодным для проживания инвалида.

**Подготовлено по ответу директора управляющей компании ООО «ГУК-Камышлов» Александра Турышева**

## При установке пандуса в домах нужно соблюдать следующие правила



## Екатеринбург

### Гордость уральского дзюдо



Фото: midural.ru

Дзюдоист **Сахават Гаджиев** (на фото слева) стал чемпионом Европы среди спортсменов до 23 лет в весовой категории до 60 кг на соревнованиях в Израиле. Президент федерации дзюдо России **Владимир Анисимов** отметил, что медаль уральца – результат многолетней упорной работы и залог будущих побед. Министр физкультуры и спорта Свердловской области **Леонид Рапопорт** поздравил тренера **Ольгу Селянину** с победой воспитанника. Напомним, на первенстве Европы собрались более 300 представителей 40 государств.

■ Департамент информполитики губернатора Свердловской области



Фото: 66.mchs.gov.ru

## Красноуральск

### Зрение высокого класса

Офтальмологическая клиника открылась в городе при финансовой помощи УГМК-Холдинга, участии Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза», а также при поддержке губернатора и минздрава области. Помощь высококлассных врачей смогут получить не только красноуральцы, но и жители ближайших городов. «Здесь уникальная, новая генерация медицинского оборудования. Для детей по специальной методике работает «Школа зрения», – подчеркнула заведующая представительством **Елена Крысанкова**. Глава регионального минздрава **Игорь Трофимов** отметил, что 98 процентов медицинской помощи в клинике будут оказывать бесплатно.

■ «Красноуральский рабочий»

## Пышма

### Вагончик строится – завод старается

В связи с обновлением технопарка РЖД, у вагоностроителей появилось больше заказов. Так, пышминский завод подъёмно-транспортного оборудования стал партнёром «Уралвагонзавода» и начал производить комплектующие для железнодорожных платформ, а в скором времени приступит к выпуску хребтовых балок. Директор завода **Дмитрий Кравец** говорит, что работа идёт полным ходом: в октябре сделали 100 концевых балок, план на ноябрь – 500 штук, на декабрь – 1000. Спрос есть, предприятие работой обеспечено, планируется увеличение штата сотрудников.

■ «Пышминские вести»

## Богданович

### Деликатесы по мировым стандартам

К концу 2016 года в городе планируется «холодный запуск» нового мясокомбината и отработка первых рецептур продукции. А в начале 2017 года комбинат перейдёт на полноценный график работы, выпускская сосиски, полукопчёные и варёно-копчёные колбасы, замороженные полуфабрикаты и мясные деликатесы. Как рассказал директор **Александр Рильтов**, это совместный российско-венгерский проект. Здесь будут использоваться самые передовые технологии и оборудование, что позволит выпускать качественную продукцию до 20 тонн в смену.

■ «Народное слово»

## Верхотурье

### Росомаха как завыла!

Сотрудник пожарно-спасательной части **Иван Тронин** (на фото) ещё с прошлого года брал с собой в профилактические рейды щенка немецкой овчарки по кличке Росомаха. Он обучил собаку обнаруживать костры по запаху дыма. Ноябрьской ночью она почувствовала опасный дым и устроила вой, подняв на ноги всю округу. Один из местных жителей подкинул в топку банной печи очередную порцию дров и, не закрыв дверцу, удалился. Горящее еловое полено стрельнуло искрой. Возгорание ликвидировали в считанные минуты.

■ 66.mchs.gov.ru

**Рефтинский****Скорой нужен гараж**

Главврач асbestовской станции скорой медицинской помощи Алексей Степченко показал депутатам городской думы компьютерную программу по отслеживанию движения машин. Каждый автомобиль оснащён современными кардиографами и дефибрилляторами. Среди названных проблем на станции СМП – нехватка бензина, отсутствие гаража, квалифицированных специалистов. Председатель Думы Андрей Обоскалов передал главврачу обновлённую карту посёлка Рефтинский для водителей и пообещал, что депутаты рассмотрят варианты решений обозначенных проблем.

■ «Тевиком»

**Сухой Лог****Абсолютный самбист**

Сухоложский самбист, воспитанник Клуба самбо УГМК Илья Хлыбов – пятикратный чемпион мира в весовой категории до 62 кг в Болгарии. Он абсолютный рекордсмен по числу завоёванных титулов в истории свердловского самбо. Одноклубник чемпиона Аймерген Аткунов из Верхней Пышмы стал бронзовым призёром в весовой категории до 57 кг. Всего по итогам трёхдневного турнира сборная России завоевала 19 золотых, 4 серебряные и 3 бронзовые медали и уверенно первенствовала в общекомандном зачёте.

■ zpgazeta.ru

**Полевской****По ледянной кромке**

Чтобы проверить крепость льда перед рыбалкой, житель города Сергей Корнюк пришёл на Верхний пруд. Там же по крупной ледянной кромке беззаботно бегали мальчики 7-8 лет. Один из них провалился под лёд и стал звать на помощь. Сергей, несмотря на то, что сам провалился и оказывался подо льдом, сумел вытащить школьника и спасти ему жизнь. Он обогрел ребёнка и доставил его домой. Спецслужбы предупреждают уральцев об опасности нахождения на поверхности водоёмов во время ледостава.

■ bazhopol.ru

**Шаля****Уралец строит корабли**

Дело своего отца, мастера по изготовлению мебели, дверей, окон, продолжает Дмитрий Силин (на фото). Но он нашёл ещё одно полезное применение дереву – мастерит лодки. К 28 годам Дмитрий построил больше 30 небольших судов. Они активно пользуются спросом у жителей разных регионов. Среди заказчиков – лодочные станции и частники. Недавно Дмитрий начал строить корабли. Над чертежами и созданием работает сам. Хотя это своеобразные копии для обустройства детских площадок, но внешне они близки к оригиналам.

■ «Шалинский вестник»



Фото:  
«Шалинский вестник»



■ sysertnews.ru

Отпечатано в типографиях: ГУПСО «Монетный щебеночный завод» (г.Березовский, ул.Красных Героев, 10); ПАО «Первоуральская типография» (г.Первоуральск, пр.Ильича, 26а); ОАО «ПО «Север» (г.Серов, ул.Карла Маркса, 19); ООО «Типография Нижнетагильская» (г.Нижний Тагил, ул.Газетная, 81); ОАО «Тюменский дом печати» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81); ООО «Типография «Богословская» (г.Краснотурьинск, ул.Чкалова, 4, оф.1); ООО «Ситипресс» (г.Реж, ул.О.Кошевого, 16); ОАО «Каменск-Уральская типография» (г.Каменск-Уральский, ул.Ленина, 3); ООО «ПК ТипоГраф» (г.Красноуфимск, пер.Складской, 12); ОАО «Ревековская типография» (г.Реж, ул.Красноармейская, 22); ГАУПСО «Редакция газеты «Призыв» (Таборинский район, с.Таборы, ул.Рыжова, 2); ГУПСО «ПО «Север», Нижнетуринский цех (г.Нижняя Тура, ул.Скорынина, 17).

Бюллетень «Новости из области», общественно-политическое издание  
Учредитель: Управление делами Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.  
Бюллетень зарегистрирован в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу 22.01.2016 г. ПИ №ТУ66-01543

Главный редактор:  
Никитина Л.Н.  
Адрес редакции и издателя:  
Государственное автономное учреждение Свердловской области «Информационно-аналитический центр», 620014, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 13, оф.706.  
Электронная почта:  
red@gausoiac.ru

В соответствии со статьей 42 Закона РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересыпать их в инстанции. При перепечатке материалов ссылка на «Новости из области» обязательна.  
Цена: бесплатно

№ 34 (34).  
21 ноября 2016 г.  
Общий  
тираж по  
Свердловской  
области –  
95 108 экз.  
Сдача номера  
в печать:  
по графику –  
17:00, факти-  
чески – 17:00.

## **Русская женщина – нет ей цены!**

Мама для каждого из нас – это символ тепла, нежности, любви, заботы и преданности. Она хранительница домашнего очага, верный талисман всей жизни.

Об одной из таких мам мы хотим рассказать. Это Людмила Александровна Сычева. Этую семью в Маминском знает каждый. Людмила Александровна – любящая и заботливая мать, ласковая и добрая бабушка, хорошая хозяйка и верная супруга. Владимир Анатольевич – трудолюбивый хозяин, справедливый и чуткий отец, нежный и внимательный дедушка. Судьба подарила им троих сыновей-богатырей. Родители воспитывали их прилежными, трудолюбивыми, дружелюбными. За хорошую учебу и воспитание детей супруги в школьные годы не раз были награждены благодарственными письмами. Сыновья, как и родители, достойно показали себя, неся службу в рядах Вооруженных сил. Юрий и Виталий проходили службу в военное время на Северном Кавказе, а Николай – во внутренних войсках Министерства обороны РФ. Все трое были награждены почетными грамотами за доблесть и мужество.

Людмила Александровна – великая труженица. Сама всю жизнь работает и детей своих приучила. Все ее сыновья – машинисты электропоездов. 19 лет Людмила Александровна трудилась в Доме быта швеей, а на протяжении последних 17 лет – заместитель директора по АХЧ в школе. Она зарекомендовала себя добрым, справедливым, серьезным, отзывчивым и исполнительным работником. Чужую боль воспринимает, как свою. Умеет поддержать в трудную минуту и дать дельный совет. В школе ее все уважают и любят, а ученики называют ее просто: тетя Люда...

В этом году Людмила Александровна отметила 55-летний юбилей и была награждена Почетной грамотой за многолетний и добросовестный труд. Она мастер на все руки: умеет шить, вышивать, вязать на спицах и крючком и очень вкусно готовит. С большой нежностью и любовью воспитывает своих внуков. У нее дружная семья, которую объединяет взаимное уважение и бережное внимание друг к другу.

Выражаем слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, нежность, заботу и ласку. Спасибо вам! И пусть каждой из вас почаше говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы рядом!

**Маминский женсовет**

## **Свет материнской любви**

Большая, дружная, творческая семья Бушиных живет в Сипавском. Наталья Васильевна родилась в 1982 г. в Сипавском. В 2003 г. вышла замуж за А.С. Бушина, и в молодой семье рождается дочь Ксения. Главное ее увлечение – пение, ее можно часто увидеть на сцене ДК. В 2006 г. у супругов родился сын Михаил. В 2008 г. семья пополняется второй дочкой Катюшой, которая сейчас учится во втором классе, любит читать и петь. Маленькая Маша, родившаяся в 2013 г., ходит в детский сад. В 2015 г. к семье вновь заглянул аист – и появился на свет Ярослав, он радует своим здоровьем, веселым нравом...

Глава семьи Александр Сергеевич увлекается рыбалкой, с сыновьями занимается ремонтом машин, привлекает к приготовлению шашлыка, когда дни рождения отмечают большой семьей. Наталья Васильевна как настоящая хранительница очага любит готовить, пек торты, пироги, со своими девочками кoldовать над приготовлением новых рецептов салатов, таким образом прививая любовь к кулинарии. Большая заслуга в воспитании детей, конечно, мамы, она домохозяйка, всегда рядом с детьми.

Н.В. Бушина в этом году удостоена знака отличия «Материнская доблесть». Сипавская сельская администрация, глава В.М. Калистратова, Совет женщин от души поздравляют Наталью Васильевну с этой наградой! Пусть в Вашем доме всегда будет светло, тепло и звучит детский счастливый смех!

**О.А. Загвоздина, библиотекарь Сипавской библиотеки, Совет женщин**



## **Счастливая мама**

Марина Владимировна Степанова – учитель начальных классов Колчеданской школы-интерната с 2006 г. Награждена Почетной грамотой областного Министерства общего и профессионального образования. Является лауреатом региональной премии в области развития образования «Серебряная сова», участницей международных методических семинаров, автором статей в печатных сборниках.

Марина Владимировна воспитывает двоих детей. Дочь Анастасия пошла по стопам мамы, учится на 4 курсе УрГПУ по специальности «Олигофrenопедагогика», работает воспитателем в Колчеданской школе-интернате. «Такому выбору способствовал пример мамы», – признается Анастасия. Сын Сергей – учащийся 9 класса, обладатель красно-черного пояса по тхэквондо, член школьной сборной по баскетболу. Семья Степановых – единый организм, победы и поражения общие. Они всегда вместе: на утренних пробежках, на соревнованиях, дома и в огороде.

Марина Владимировна считает, что единственный правильный путь к семейному счастью – это поддержка и взаимопонимание. Счастливая мама желает каждой семье большого счастья, тепла, уюта в доме и душе.

**Колчеданский женсовет**

## **Главное – семья**

Бессспорно, мама – самый близкий и родной человек в жизни любого из нас. И это неудивительно: никто не поймет и не поддержит, не скажет теплого слова, не обнимет, как она – самая любимая, самая единственная.

В канун Дня матери хотелось рассказать об удивительной женщине – нашей односельчанке Екатерине Григорьевне Зыряновой. В Переборе она проживает с 1973 г., родом из Сибири. Росла в большой крестьянской семье в окружении родителей и четырех сестер. Жизнь не баловала маленькую Катю. С детства умела и корову подоить, и сварить, и хлеб испечь, и по дому помочь. И в дальнейшей жизни ей пришлось освоить множество профессий. Она была и ветеринаром, и поваром, и воспитателем. Когда работала продавцом в Горном, в магазине всегда царил безупречный порядок, к ассортименту и качеству товара не было никаких нареканий – ведь она сама в любую погоду ездила его выбирать. Екатерина Григорьевна неоднократно награждалась почетными грамотами и благодарственными письмами Каменского РайПО. За старательность ее приметили и уговорили поработать на ферме бригадиром в СПК «Родина». Не ошиблись: Катерина и на новом месте трудилась с полной отдачей, доказала, что любая работа женщине под силу.

Но больше всего Екатерина Григорьевна проявила себя в роли жены и матери. Вместе с мужем Павлом Николаевичем – уже 43 года. С самого начала семейной жизни живут в деревенском доме, с головой окунувшись в сельскую жизнь. Успевали все: детей растиль и за хозяйством следить, с друзьями встречаться и дальних родственников навещать. А еще в художественной самодеятельности участвовали, ведь голосами их Бог наградил обоих: как запоют вместе – одно удовольствие слушать, не зря их дуэт неоднократно был призером районных смотров художественной самодеятельности.

Зыряновы воспитали двух дочерей в любви и взаимопонимании, приучив к труду и ответственности. Старшая Людмила окончила Уральскую государственную сельхозакадемию и теперь работает бухгалтером в областном Министерстве АПКИП. В 2014 г. заняла 2-е место во всероссийском конкурсе «Лучший бухгалтер АПК». Младшая Любовь окончила УрГПУ и уже 21 год работает учителем начальных классов в Травянской школе. В 2015 г. заняла 3-е место в конкурсе мастерства в Санкт-Петербурге, а в 2016 г. стала победителем регионального конкурса «Лучший учитель Свердловской области». Во всех этих достижениях дочерей самая великая заслуга – их родителей, которые всегда поддержат, помогут советом и делом. Кроме того, бабушка и дедушка обожают двоих внучат, и те отвечают им тем же.

Самые счастливые минуты в семье Зыряновых – когда все собираются в родительском доме, где всегда ждет и хлопочет гостеприимный хозяин Павел Николаевич и хозяйка Екатерина Григорьевна – добрая, отзывчивая, а также преданная жена, любящая мама и бабушка. Именно благодаря ей и дома уютно, и в хозяйстве порядок. Хочется пожелать супругам крепкого здоровья на долгие годы, семейного счастья и благополучия.

**Горноисетская администрация**



## Улыбка – признак красоты

Валентина Александровна Миронова родилась 22 января 1952 г. в д. Кривошиено Челябинской области, через два года семья переехала в деревню Скориново.

Семья была большая и дружная. Из детских воспоминаний Валентины: передвижная киноустановка приезжает в деревню, развешивается белое полотно. Дед берет табурет, Валентина – стульчик, идут смотреть кино под открытым небом. Самое большое впечатление оставил фильм «Дело было в Пенькове». Актер В. Тихонов на всю жизнь стал любимым. Все фильмы 50-х пересматривает до сих пор.

29 сентября 1957 г. произошел взрыв на «Маяке». В результате аварии 23 населенных пункта были выселены и уничтожены, фактически стерты с лица земли. Десятки тысяч людей, в одночасье лишившиеся всего, были оставлены в чистом поле и стали экологическими беженцами. 1959 г. – переезд в Сосновское. Многие семьи тогда были приняты гостеприимным селом: Лопатины, Скориновы, Нечевы, Пономаревы.

В первом классе начальной Сосновской школы у Валентины была учительницей красивая и строгая А.Ф. Кузьмина. Затем перешла в восьмилетнюю школу. Всех учителей помнит. Но особенно восхитили уроки истории Г.П. Зырянова. Как интересно рассказывал! Как владел голосом! Кажется, что никто в классе не дышал. Слушали, не баловались. А учитель русского языка и литературы Н.И. Ершова была просто кумиром: ходила в походы, проводила много времени после уроков с классом. Чтобы получить среднее образование, Валентина поехала учиться в Маминскую школу. В 1969 г. получила аттестат. Надо выбирать профессию. Учителя советуют филфак пединститута. Мама отправляет дочь на агронома. А она поступает в культпросветучилище на театральное отделение по специализации «Режиссура». И никогда не пожалела об этом. Учиться было очень интересно! Вышла замуж за В.П. Миронова, в

1971 г. родилась дочь Люба. Не перевелась на заочное, окончила училище в 1972 г. В 1974 г. родился сын Александр. С января 1972 по июнь 2001 гг. место работы – Сосновский ДК, худрук, 1975-1980 гг. – библиотекарь, затем снова худрук.

Вот как отзываются о В.А. Мироновой ее коллеги и друзья. Заслуженный работник культуры В.Н. Ткаченко: «Валентина Александровна – талантливый человек. С ней очень комфортно было работать. Знает свое дело. Ответственно подходит к подготовке и проведению мероприятия. Всегда в хорошем настроении. Поможет, поддержит. Такие люди – основа коллектива». Н.С. Журавлева: «С Валентиной Александровной мы учились в одном классе, затем в культпросветучилище, а потом вместе работали в ДК. С ней очень легко: полное взаимопонимание. Тактичная, бесконфликтная, всех успокоит, воодушевит. Мы часто проводили вечера «От всей души». Особенно любили 9 Мая. Идем к героям домой, беседуем, собираем материал, пишем сценарий. Запомнился вечер по солдатским письмам. Она мне помогала даже за моей мамой ухаживать, я очень благодарна». М.В. Миронова: «Валентина Александровна – очень красивый человек. Она не только с душой вела все мероприятия, но и участвовала в них: пела в народном хоре (и сейчас поет в хоре ветеранов), читала стихотворения. Зрители шли в ДК с удовольствием, потому что знали: ведет Валентина Александровна – будет самый искренний, душевный разговор. И поплачешь, и посмеешься, и задумаешься. Она с такой любовью рассказывала о героях вечера, что односельчане удивлялись: столько лет знакомы с человеком, живут рядом, а не знают самого главного про него. А какая она активистка: председатель совета дружины, член комитета комсомола, секретарь партийной организации, член народной дружины, член Совета ветеранов. Все поручения, просьбы выполняет качественно, вовремя. И дома всегда все успевает. И четырех внуков вырастила. А с какой любовью всегда о своей семье рассказывает!»

**Н.М. Кузьмина, учитель Сосновской школы**

## Общие интересы объединяют



Молодая семья Ольги Сергеевны и Ильи Александровича Плесовских живет в Покровском с 2012 г., но уже зарекомендовала себя как самая активная, доброжелательная и жизнерадостная.

Оля родилась в апреле 1984 г. в Каменске-Уральском, росла и училась в Покровском. Работала в кафе в Екатеринбурге, в этом же городе познакомилась с Ильей. В 2006 г. поступила в Гуманитарный университет, вступила в брак. Ждали первенца, и встал вопрос: либо заниматься ребенком, либо продолжать учебу. Муж настоял на первом варианте. После рождения малыша жили в Покровском у бабушки. Оля занималась воспитанием Саши, который рос болезненным. В деревне со здоровьем не было проблем, а вернувшись в Екатеринбург – снова проблемы. В 2009 г. дали место в детсаду, Оля вышла на работу, была официанткой в отеле международного класса до 2014 г., работа ей очень нравилась. В 2012 г. в семье появилась Таисия. Но начались проблемы со здоровьем у Оли, и на семейном совете решили переехать в Покровское.

Сейчас Саша ходит в 4 класс. Увлекается историей, военной техникой и оружием. Пишет работы по окружающему миру и литературе, посещает театральный кружок при ДК, читает стихи, исполняет рэп. Вместе с театральным коллективом и молодежным объединением «Q-квартал» выезжает на районные мероприятия, активно участвует в жизни ДК. Он активный, непосредственный и добрый мальчик. Таечка еще ходит в детсад. Посещает общестетическое отделение ДШИ, занимается в танцевальном коллективе «Сияние» при ДК. Любит участвовать в конкурсах и мероприятиях, у нее, как и у брата, много благодарственных писем и грамот. А еще Тая очень любит рисовать и хорошо освоила лепку, она приветливый и любознательный ребенок.

В этом году семья Плесовских участвовала в первом этапе областного конкурса «Семья года – 2016». Они достойно представили свою территорию и ДК, получив подарок и грамоту. Оле не приходится скучать, ведь она занимается воспитанием детей, их разносторонним развитием. Илья работает в Екатеринбурге корпоративным менеджером по продаже автомобилей, находит время на общение с детьми. С сыном Сашей часто посещают картинг и увлекаются автомобилями. Увлечение Оли – различные поделки, в частности скрапбукинг. Она мастерица на все руки, часто бывает в ДК и помогает в оформлении мероприятий.

«Где родился, там и пригодился», – семья Плесовских нравится жить в селе, несмотря на то, что в Екатеринбурге у них есть свое жилье, они крепко осели в Покровском. Пожелаем же этой замечательной семье успехов в воспитании детей и большого личного счастья!

**Г.К. Якимова, Покровский ДК**

## Семейные ценности

Ангелина Аркадьевна Коровина окончила Свердловский строительный техникум. Сейчас является заместителем директора по административно-хозяйственной части медколледжа.

Работала в передвижной механической колонне №1 в отдельном цехе труда и заработной платы, проработав в одиночном отделе, после реорганизации в ООО «Камстрой» – инженером производственного отдела.

Ласковая и серьезная, требовательная и нежная, сильная и чуткая, добрая и трудолюбивая – все это одновременно сочетается в Ангелине Аркадьевне. Несмотря на постоянную занятость на работе и домашние заботы, она всегда находит время для общения с сыном. Она создала все условия, чтобы в семье царили доверие, взаимопонимание и уважение. Никита, единственный и долгожданный ребенок, вырос добрым и отзывчивым. После окончания Бродовской школы поступил в Уральский лесотехнический университет на специальность «Техносферная безопасность». В этом году получил диплом бакалавра. Сейчас проходит военную службу в рядах Российской армии.

**Л.А. Матвеева, Бродовской женсовет**



## «Про лучшую маму Земли»

«Мама – главная хранительница своего дитя: она оберегает его здоровье, заботится об его обучении, помогает ему развить нужные навыки и достойные качества, а также сформировать характер и обрести внутренний стержень», – это подходит для

всех мам, но если мама – врач, то она еще и хранительница тысячи жизней своих пациентов.

Есть и у нас в Маминском такая мама, зовут ее Ольга Вениаминовна Неуймина. Какое упорство и силу воли нужно иметь, чтобы прийти с самого детства к своей заветной мечте – стать медработником! Окончив медколледж, она уже много лет предана своему делу. Из отзывов коллег по работе я поняла, что Ольга Вениаминовна вот уже много лет работает очень добросовестно, ответственно, она доброжелательна ко всем пациентам и скромна, никогда не конфликтует. Наверное, таким и должен быть любой врач. Но помимо работы в ОВП у Ольги Вениаминовны и большая дружная семья.

Счастливая история замужества началась, когда в больницу, где работала красавица Ольга, поступил в качестве пациента ее будущий муж. И вот уже 30 лет Ольга с Юрием в браке. Их не перестают радовать двое детей: старший сын Евгений с достоинством отдавал честь Родине в войсках МВД в Северной Осетии-Алании. Сейчас у него двое детей. Дочку Анну знает все село, она окончила школу, не раз была награждена грамотами и медалями за заслуги в спорте. И сейчас защищает честь родного села во всех соревнованиях. Училась в спортивном колледже, после чего работала спортивным инструктором в ДК. Сейчас она – счастливая мама.

Помимо воспитания детей и внуков, семья Неуйминных занимается домашним хозяйством. Любимое дело Ольги Вениаминовны – баловать и радовать своих внучат, ведь они всегда с радостью гостят у бабушки с дедушкой. «После тяжелого рабочего дня, – говорит она, – в домашнем уюте читаю книги, что очень расслабляет и успокаивает».

Односельчане благодарны Ольге Вениаминовне за ее труд, ведь всегда знают, что она никогда не откажется в помощи. Пусть ее родные будут счастливы! Все село поздравляет ее с Днем матери!

**Анастасия Мамина, с. Маминское**

## Материнство – великое чудо

Мама – это та женщина, которая дала нам жизнь, которая ждала нашего появления на свет. Она не спала ночами первые месяцы. Учила нас первым словам, с трепетом радовалась нашим достижениям. Обнимала и поддерживала, когда больно, плохо. Мама с нами всегда, несмотря ни на что...

Марина Васильевна Жидких проживает со своей семьей в Крайчиковой. У нее есть замечательный заботливый муж Алексей и две дочери – Юлия и Екатерина. На мою просьбу рассказать о себе что-нибудь интересное, Марина смутилась и ответила: «Мы – обычная семья. Живем, как все, работаем, старшая дочь учится в третьем классе в Пироговской школе, младшая ходит в детсад в городе. Выходные стараемся проводить всей семьей. Летом вместе работаем в саду, а потом отдыхаем на речке. Любим устраивать пикники на природе, ходим в лес. На семейные праздники я люблю придумывать развлекательные программы, чтобы торжество запомнилось надолго. Я не великий педагог и не знаю, как правильно воспитывать детей, но точно знаю, что наш пример поможет в будущем моим дочерям создать такие же крепкие и дружные семьи, в какой выросли они сами. А что для матери главное? Знать, что твои дети счастливы».

На этом, наверное, можно было бы поставить точку, но я узнала, что Марина – творческий и активный человек. Она является организатором праздников для жителей деревни. Сама пишет сценарии, сама поет, организовывает детей и взрослых. И это несмотря на то, что в Крайчиковой нет клуба. Марина все делает по собственной инициативе. Благодаря таким людям жизнь начинает сверкать разными красками. Именно они заставляют поверить в доброту, искреннюю дружбу, бескорыстность.

Я думаю, что многие земляки присоединятся к моим словам и к той благодарности, которую я хочу выразить Марине Жидких за ее доброе и отзывчивое сердце. Пусть Ваша семья обходятся стороной беды и напасти, а в дверь стучится только радость!

**Е.Г. Птицына, художественный руководитель Новобытского ДК**



## Все сказано одним лишь словом – мама!

Мама... Мамочка... Мамуля... Почему так волнительно начинает биться наше сердце, когда мы произносим эти простые слова? Да потому, что мама для любого из нас – самый дорогой человек. Разные имена носят мамы, но в их груди бьется сердце, переполненное любовью. Об одной из них я и хочу вам рассказать.

Семья Татьяны Александровны Голубевой переехала в Новый Быт недавно. Ее маленькую дочку Викторию сразу же все полюбили за непосредственность и эрудицию. Муж Татьяны очень часто уезжает в командировки, поэтому все тяготы воспитания двоих дочек лежат на ее плечах. Маленькая Вероника требует к себе особого постоянного внимания, и тут на помощь всегда приходит старшая дочка. Так уж заведено в этой семье – всегда приходить на помощь друг к другу. Здесь свято чтят семейную традицию – всем вместе собираются за столом в праздники и дни рождения, которые проходят незабываемо для всех членов семьи.



В этой семье добрая и заботливая мама находится всегда рядом, поэтому и дети растут отзывчивыми, внимательными и жизнерадостными. С раннего возраста Татьяна Александровна приучает своих ребятишек к посильному труду, чтобы были трудолюбивыми, прививает любовь к чтению. Семья Голубевых – постоянные посетители библиотеки и ДК, принимают активное участие в жизни поселка. Девочки в этой семье чувствуют себя комфортно, потому что мама рядом. Татьяна, как и большинство матерей, полностью растворяется в своих детях, даря им материнскую всеобъемлющую любовь и ласку.

Сила материнской любви безгранична. Она свернет горы на пути, преодолеет самые трудные препятствия, спасет свое дитя из любой беды. Эти слова целиком и полностью относятся к Татьяне Александровне.

**Л.Н. Юшкевич,  
библиотекарь Новобытской библиотеки**



Первая Всероссийская эстафета материнского подвига в районе в честь Дня матери была проведена в 2001 г., с тех пор стало доброй традицией чествовать женщину-мать в такой форме. Эстафета материнского подвига не предполагает состязательности между матерями. У каждой свой путь, свои подсказанные материнским сердцем правила воспитания детей. Поэтому опыт каждой матери бесценен для общества.

В рамках эстафеты материнского подвига членами Каменского женсовета проводилась работа по подбору кандидатур, сбору материалов о замечательных семьях района. В каждой сельской администрации организуется праздничная программа для всех номинантов. В программе – поздравления женщин с Днем матери, праздничный концерт, рассказ о материнском подвиге участников эстафеты, вручение памятных сувениров, цветов, подарков и грамот.

Совет женщин Каменского городского округа выражает благодарность Администрации, Управлению культуры, спорта и делам молодежи, сотрудникам газеты «Пламя» за проделанную совместную работу при подготовке и проведении Дня матери.

## ■ Фотоакция «Любимая мама»

### Моя любимая мамочка!

Мама – самый дорогой человек для меня. Я ее очень люблю. Моя мама, Алина Вадимовна Тренина, работает учителем-логопедом в детсаду «Искорка». Мама любит работу и деток, которых учит правильно говорить, готовит их к школе. Я очень горжусь и дорожу своей мамой.



Несмотря на то, что мама отдает много времени работе, она любит свою семью и заботится о нас. Я хочу быть похожей на нее, быть такой же заботливой мамой в будущем. Она для меня служит хорошим примером. Мама заботится о нас с братом, дарит нам свою доброту, заботу, нежность и материнскую любовь. Я очень благодарна маме за все, что она делает для нас. Наша семья – это папа, мама, я и брат Дима. В нашей дружной семье мама всегда старается создать обстановку любви, нежности и заботы. Она умеет поддержать в трудную минуту и согреть своей теплотой, когда нам бывает трудно. С ней всегда можно поговорить обо всем, всегда поймет меня и подскажет, посоветует. Моя мама очень вкусно готовит, создает красивую обстановку в квартире, всегда заботится о том, чтобы в доме был порядок. Она учит нас нужным и полезным вещам, которые пригодятся в жизни. Я не мыслю нашей семьи без мамы, хотя у нас очень хороший папа, который тоже заботится о нас. Я очень люблю, когда мы собираемся вместе, или совершаем зимние прогулки по Исети с друзьями семьи, или выходим на каток покататься.

24 ноября у мамы юбилей. Дорогая, любимая мамочка, желаю тебе счастья, здоровья и чтобы сбылись все твои мечты! Хочу, чтобы ты никогда не горчалась, а чаще улыбалась. Как я люблю, когда ты улыбаешься! Оставайся такой же красивой, как и сейчас. Милая мамочка, я очень сильно тебя люблю! Спасибо, что ты у меня такая!

**Алина Тренина,  
ученица 7 класса Бродовской школы**

### Спасибо нашей мамочке!

Любовь Владимировна Попова родилась в Покровском 14 апреля 1958 г.



Росла в семье из семи человек. Была самой старшей и самой ответственной помощницей своей мамы, Т.Ф. Ивановой. Росла доброй, отзывчивой девочкой. Окончив школу, поступила в медучилище, решила людям помогать. Работала в ЦРБ. Занимала должности: медсестра хирургического, терапевтического, детского отделений, старшая медсестра, медсестра-анестезист и главная медсестра. Теперь мама на пенсии, но у нее дел невпроворот. Воспитала троих дочек, помогает воспитывать шестерых внуков. Внуки очень любят бабушку и уважают. Еще наша

мама – рукодельница. Она и вязет, и шьет, и печет пироги, и даже может что-нибудь отремонтировать. Благодаря этим качествам наша мама делала все, чтобы мы ни в чем не нуждались в непростые 90-е. «Золотые руки» – это про нашу маму! Хотим поздравить ее с Днем матери и пожелать здоровья, удачи, терпения и достижения всех своих целей, а у нее их очень много! Знай, мы тебя очень любим и ценим! Спасибо тебе, дорогая мамочка!

**Дети Елена, Ольга, Екатерина**

### Мы очень любим нашу маму!

Поздравляем с Днем матери нашу мамочку Галину Васильевну Черноскутову. Она родилась и выросла в Кисловском. Вышла замуж, семья переехала в Покровское. Работала маляром в стройцехе и на ферме около 15 лет. Родила троих детей. Мамуля наша помогала сыновьям в частном бизнесе. Проработав так более 15 лет, вышла на пенсию. С тех пор занимается домашними делами. Поет в хоре при Покровском ДК. Ухаживает за своей старенькой мамой, которой 94 года. Никогда не отказывает в помощи с внуками. Мы ее очень любим и желаем ей здоровья и долгих лет жизни.

**Дочь А.П. Дождикова (Черноскутова)**

### Наша мама – просто супер!

В честь Дня матери хочу поздравить свою мамочку Ольгу Андреевну Зингель, живет она в Новоисетском в любви и согласии с мужем уже 36 лет. Родила и воспитала троих детей, сейчас она богатая бабуля, у нее 4孙女 and 2孙女. Никогда не скучает: летом занимается садом и ходит в лес за ягодами и грибами, зимой занимается рукоделием – вышивкой



картины, плетет из бисера украшения и цветы, лепит из соленого теста. Посещает Новоисетский клуб рукоделия «Хозяюшка», ездит на различные выставки. Она еще и кулинар, балует своих близких выпечкой. В общем, мама и бабуля – просто супер. Мы желаем ей еще много лет радовать нас, конечно, здоровья крепкого и удачи. Мы тебя любим.

**Твои дети и внуки**

### Наша мама – самая лучшая

Мы хотели бы поздравить нашу дорогую и любимую мамочку Наталью Сергеевну Тагильцеву с Днем матери! Хотелось бы сказать ей большое спасибо за тепло, доброту и ласку, за то, что в нужный момент она всегда выслушает и поддержит, а где нужно – даст свой мудрый совет! Желаем оставаться ей такой же очаровательной, мудрой, понимающей и горячо любимой нами!

**Наша мама – самая лучшая!**

Не найдете на свете такой!  
У нее все всегда получается,  
Все понятно всегда и легко.

Наша мама – самая добрая!  
Все простит нам всегда и поймет.  
У нее очень нежные руки,



Что дают нам поддержку, тепло.  
У нее очень милые глазки  
Цвета самой зеленои листвы.  
Посмотреть в них лишь стоит и сразу  
Все унынье уйдет из души.  
В этот день, день тебя, наша мамочка,  
Мы хотим от души пожелать  
Процветания, успехов и счастья,  
Сил побольше, здоровья, добра.  
Наша мама – самая-самая,  
Не найдете на свете другой.  
Ты опора, поддержка и слава,  
Оставайся всегда ты такой!

**Дочери Юлия и Татьяна**

### Дорогие женщины, мамы и бабушки! Сердечно поздравляю вас с Днем матери!

Материнская любовь делает нас сильнее, помогает преодолевать невзгоды и верить в успех. Низкий вам поклон, дорогие наши мамы и бабушки. Мира вам и добра, семейного благополучия и крепкого здоровья! И пусть ваши дети, которым вы отдаете самое лучшее, вас только радуют.

**Илья Гаффнер,  
депутат Законодательного Собрания  
Свердловской области**

### Милых мам Каменского района с Днем матери!

Желаем всем семейного благополучия, любви, счастья, крепкого здоровья!

**Районный Совет ветеранов**

### Дорогие солдатские мамы! От всей души поздравляю вас с Днем матери!

Пусть у вас будет множество поводов для улыбок и радости! Пусть ваши дети дарят вам заботу и внимание! Будьте здоровы и счастливы!

**Председатель комитета  
солдатских матерей г. Каменска-  
Уральского и Каменского района**

### Поздравляем всех мам с праздником – Днем матери!

Особенно хочется поздравить многодетных мам-тружениц тыла: Н.Н. Полухватову, А.Ф. Дьячкову, В.С. Комарову, А.С. Комарову, А.И. Софрыгину, а также мам-детей Великой Отечественной войны: З.Н. Кротовских, Л.С. Комарову, А.А. Шилкову. Желаем всем семейного счастья, благополучия, мира, добра в ваших сердцах, а самое главное – всем крепкого здоровья! Женсовет Барabanovskoy территории

### Женщин района и Бродовской сельской администрации с Днем матери!

Дорогие мамы, бабушки, пусть дольше продлится ваш жизненный век. Здоровье и счастье от вас не уходят, обиды и горе пусть вас позабудут. Будьте счастливыми, нежными, милыми, ну и, конечно, всеми любими!

**С.Н. Графская, Н.П. Шубина, депутаты  
Каменского городского округа**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**С юбилеем уважаемого жителя Рыбниковского, ветерана труда, труженика тыла Александра Ивановича Чурина.**

90 лет – дата замечательная! Уважаемый Александр Иванович, от имени администрации села, Совета ветеранов, работников культуры от всей души поздравляем Вас с юбилеем и желаем здоровья и еще многих-многих лет жизни!

**М.В. Цепилова, с. Рыбниковское**

Подробнее о юбиляре читайте в следующем номере.

\*\*\*

**С 90-летием Екатерину Емельяновну Попову.**

Желаем Вам не ведать бед,  
Не знать ни горя, ни ненастия.  
Желаем Вам на все сто лет  
Здоровья, радости и счастья.

**Покровская администрация,  
Совет ветеранов, Женсовет**

\*\*\*

**С Днем рождения Екатерину Степановну Хлебникову!**

Хорошо, что есть друзья такие,  
С тобой в разведку не страшно идти.  
Желаем верных друзей, взаимной любви!  
На радость, на счастье подольше живи!

**Районный Совет ветеранов, Г.В. Симонова**

\*\*\*

**С юбилеем Ирину Львовну Зырянову, Дмитрия Леонидовича Попова, Екатерину Сергеевну Прохорову, Веру Анатольевну Павлову.**

Желаем искренне, сердечно  
Не знать волнений и помех,  
Чтоб вам сопутствовали вечно  
Здоровье, радость и успех.

**Сипавская администрация,  
Совет ветеранов**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**Уважаемые женщины, девушки, бабушки, поздравляем вас с Днем матери!**

Желаем вам и вашим семьям здоровья, всего доброго, хорошего в жизни. Русская женщина! Все она вынесет, многое сможет. Щедрое сердце утешит, поможет. Белая лебедь на глади воды – Русская женщина! Нет ей цены!

**Окуловская администрация,  
Совет ветеранов, Женсовет**

\*\*\*

**Всех наших милых женщин с Днем матери!**

Вы прекрасны, как розы, чисты, как слеза, светлы, как свет. Желаем здоровья и счастья!

**Барabanovskaya администрация,  
Совет ветеранов, Женсовет,  
специалист по соцработе**

\*\*\*

**Всех женщин Травянской территории с Днем матери России!**

Хотим пожелать вам здоровья и мира, вложить в поздравление немного тепла. Пусть ценят вас дети, пусть множатся силы, Пусть жизнь ваша будет легка и светла!

**Травянская администрация,  
Совет ветеранов,  
специалист по соцработе**

\*\*\*

**Милые женщины! Поздравляем вас с праздником – Днем матери!**

И пусть вам долго солнце светит,  
Пусть вас не огорчают дети,  
Минут горе и беда,  
Здоровья, счастья вам, добра!

**Глава Клевакинской администрации,  
Совет ветеранов, Женсовет,  
специалист по соцработе**

\*\*\*

Уважаемые читатели, ФГУП «Почта России» с 1 по 11 декабря в связи со Всероссийской декадой подписки предоставляет на газету «Пламя» скидку в размере 15%. Успевайте подписаться по льготной цене!

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
28 ноября****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 05.00 Доброе утро  
09.00 Новости  
09.20 Контрольная закупка  
09.50 Жить здорово! (12+)  
10.55 Модный приговор  
12.00 Новости  
12.15 Про любовь (16+)  
13.20 Время покажет (16+). В перерывах: 14.00, 15.00 - Новости  
16.00 Мужское/Женское (16+)  
17.00 Наедине со всеми (16+)  
18.00 Новости  
18.45 Давай поженимся! (16+)  
19.50 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Научи меня жить» (16+)  
23.30 Вечерний Ургант (16+)  
00.00 Познер (16+)  
01.00 Новости  
01.15 Время покажет (16+)  
02.10 Наедине со всеми (16+). В перерывах:  
03.00 - Новости  
03.15 Модный приговор  
04.10 Контрольная закупка

**РОССИЯ 1**

- 05.00 Утро России  
09.55 О самом главном (12+)  
11.00 Вести. Вести-Урал  
12.00 Т/с «Сваты» (12+)  
14.00 Вести. Вести-Урал  
15.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
17.00 Вести. Вести-Урал  
17.40 Прямой эфир (16+)  
18.50 60 минут (12+)  
20.00 Вести. Вести-Урал  
21.00 Худ. фильм «София» (16+)  
23.10 Специальный корреспондент (12+)  
00.05 Т/с «Сваты» (12+)  
02.00 Т/с «Дар» (12+)

**НТВ**

- 06.00 Новое утро  
07.30 Студия Юлии Высоцкой  
08.00 Сегодня  
08.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
10.00 Сегодня  
10.20 Т/с «Лесник» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.00 Сегодня  
13.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор  
14.00 Место встречи (16+)  
16.00 Сегодня  
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.00 Сегодня  
19.45 Т/с «Казаки» (16+)  
23.30 Итоги дня  
00.00 Поздняков (16+)  
00.10 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
01.10 Место встречи (16+)  
03.10 Мировая закулиса. Таблетка от здоровья  
04.05 Т/с «Хвост» (16+)  
05.00 Т/с «Адвокат» (16+)

**ТНТ**

- 07.00 Муз. пауза (16+)  
07.10 Путеводитель (16+)  
07.15 Бизнес-навигатор (16+)  
07.20 Путеводитель (16+)  
07.30 Экстрапенсы ведут расследование

Цены  
действуют  
до конца  
ноября

**РАСПРОДАЖА УСИЛЕННЫХ ТЕПЛИЦ ОТ 10000 рублей**

**2 двери, 2 форточки,  
арки через метр и все комплектующие.**

**Инструкция по сборке.  
РАССРОЧКА.**

**ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО.**

**Поликарбонат КРОНОС и СОТОЛАЙТ  
с 10-летней гарантией.  
Остерегайтесь подделок!**

**Тел. 8-982-643-3980, 8-905-807-1627, 8-950-552-6530**

**Сайт: www.metallpolozhejia96.ru**

Уважаемые читатели, в связи со спецвыпуском, посвященным Дню матери, в этом номере размещена неполная программа телепередач. Приносим свои извинения!

- 09.00 Дом-2 (16+)  
12.00 Танцы (16+)  
14.00 Путеводитель (16+)  
14.05 Бизнес-навигатор (16+)  
14.10 Путеводитель (16+)  
14.35 Т/с «Интерны» (16+)  
19.00 Диалог (16+)  
19.20 Путеводитель (16+)  
19.30 Т/с «Универ» (16+)  
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
21.00 Комедия «Жених» (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 Триллер «Окровавленные холмы» (18+)  
02.30 Холостяк (16+)  
06.05 Т/с «Супервеселый вечер» (16+)  
06.35 Женская лига. Парни, деньги и любовь (16+)

**СТС**

- 06.00 Ералаш  
06.20 Комедия «Моя ужасная няня» (0+)  
08.10 М/с «Три кота» (0+)  
08.30 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
09.00 Утренняя мозаика (12+)  
09.25 Поговорим... (6+)  
09.30 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
10.00 Т/с «Кухня» (12+)  
13.30 Желаем счастья! (12+)  
13.55 Поговорим... (6+)  
14.00 Т/с «Кухня» (12+)  
18.30 Вопрос-ответ (12+)  
19.00 Т/с «Кухня» (12+)  
20.00 Т/с «Отель Элеон» (16+)  
21.00 Боевик «Два ствола» (16+)  
23.05 Уральские пельмени (16+)  
23.30 Кино в деталях (18+)  
00.30 Вечер (16+)  
01.00 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
02.00 Т/с «Это любовь» (16+)  
03.30 Боевик «Два ствола» (16+)  
05.30 Ералаш

**ОТВ**

- 05.00 - События. Итоги недели (16+), 05.55 - мультфильм «Приключения Буратино» (0+), 07.00 - УтроТВ (12+), 09.00 - События. Итоги (16+), 09.05 - Рим-ТВ. Панorama, Панorama бизнеса, Покупай Клапшот, Визит, Покупай (16+), 10.30 - Прокуратура. На страже закона (16+), 10.45 - Елена Малахова. ЖКХ для человека (16+), 10.50 - Наследники Урарту (16+), 11.05 - Все о ЖКХ (16+), 11.25 - Национальное измерение (16+), 11.45 - Горные вести (16+), 12.05 - Доброго здоровья! (12+), 12.55 - х/ф «Визит дамы» (12+), 15.25 - Достояние республики (12+), 16.55 - х/ф «Рядом с вами» (16+), 17.15 - Все о ЖКХ (16+), 17.40 - Рим-ТВ. Покупай Клапшот, Панorama, Панorama бизнеса, ЧП, Покупай Империя стиля (16+), 19.00 - Хоккей. Чемпионат КХЛ «Автомобилист» (Екатеринбург)-«Адмирал» (Владивосток) (16+), 21.00 - События, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - События (16+), 23.00 - События. Акцент (16+), 23.10 - Патрульный участок (16+), 23.30 - Четвертая власть (16+), 00.00 - Все о загородной жизни (12+), 00.20 - х/ф «Овраги» (12+)

**ВТОРНИК**  
**29 ноября**
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро  
 09.00 Новости  
 09.20 Контрольная закупка  
 09.50 Жить здорово! (12+)  
 10.55 Модный приговор  
 12.00 Новости  
 12.15 Про любовь (16+)  
 13.20 Время покажет (16+). В перерывах: 14.00, 15.00 - Новости  
 16.00 Мужское/Женское (16+)  
 17.00 Наедине со всеми (16+)  
 18.00 Новости  
 18.45 Давай поженимся! (16+)  
 19.50 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Научи меня жить» (16+)  
 23.40 Вечерний Ургант (16+)  
 00.15 Новости  
 00.30 Время покажет (16+)  
 01.20 Наедине со всеми (16+)  
 02.15 Мужское/Женское (16+). В перерывы: 03.00 - Новости  
 03.15 Модный приговор  
 04.15 Контрольная закупка

**РОССИЯ 1**

05.00 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести. Вести-Урал  
 11.55 Т/с «Сваты» (12+)  
 14.00 Вести. Вести-Урал  
 14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести. Вести-Урал  
 17.40 Прямой эфир (16+)  
 18.50 60 минут (12+)  
 20.00 Вести. Вести-Урал  
 21.00 Худ. фильм «София» (16+)  
 23.10 Вечер (12+)  
 01.10 Т/с «Сваты» (12+)  
 03.20 Т/с «Дар» (12+)

**HTB**

06.00 Новое утро  
 07.30 Студия Юлии Высоцкой  
 08.00 Сегодня  
 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
 10.00 Сегодня  
 10.20 Т/с «Лесник» (16+)  
 12.00 Суд присяжных (16+)  
 13.00 Сегодня  
 13.25 Чрезвычайное происшествие.  
 Обзор  
 14.00 Место встречи (16+)  
 16.00 Сегодня  
 16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
 18.00 Говорим и показываем (16+)  
 19.00 Сегодня  
 19.45 Т/с «Казаки» (16+)  
 23.30 Итоги дня  
 00.00 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
 01.00 Место встречи (16+)  
 03.00 Квартирный вопрос

**THT**

07.00 Диалог (16+)  
 07.20 Путеводитель (16+)  
 07.30 Экстрасенсы ведут расследование (16+)  
 09.00 Дом-2 (16+)  
 11.30 Комедия «Жених» (12+)  
 13.20 Comedy woman (16+)  
 14.00 Диалог (16+)  
 14.20 Путеводитель (16+)  
 14.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)  
 19.00 Время по компасу (16+)  
 19.10 Путеводитель (16+)  
 19.20 Бизнес-навигатор (16+)  
 19.25 Путеводитель (16+)  
 19.30 Т/с «Универ» (16+)  
 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
 21.00 Мелодрама «30 свиданий» (16+)

23.00 Дом-2 (16+)  
 01.00 Боевик «Мистер Крутой» (12+)  
 02.40 Холостяк (16+)  
 06.15 Т/с «Супервеселый вечер» (16+)  
 06.45 Женская лига

**СТС**

06.00 Ералаш  
 06.50 М/с «Барбоскины» (0+)  
 07.45 М/с «Великий Человек-паук» (6+)  
 08.10 М/с «Три кота» (0+)  
 08.30 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
 09.00 Утренняя мозаика (12+)  
 09.30 Шоу «Уральских пельменей» (12+)  
 10.05 Боевик «Железный человек-3» (12+)  
 12.30 Т/с «Корабль» (16+)  
 13.30 Вопрос-ответ (12+)  
 14.00 Т/с «Кухня» (12+)  
 16.00 Т/с «Воронины» (16+)  
 18.30 Вечер (16+)  
 19.00 Т/с «Воронины» (16+)  
 19.30 Т/с «Отель Элеон» (16+)  
 21.00 Боевик «Казино Рояль» (12+)  
 23.55 Шоу «Уральских пельменей» (12+)  
 00.30 Вечер (16+)  
 01.00 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
 02.00 Т/с «Это любовь» (16+)  
 04.00 Взвешенные люди (16+)

**ОТВ**

05.00 - События. Итоги (16+), 05.30 - Патрульный участок (16+), 06.00 - 9 1/2 (16+), 07.00 - УтроТВ (12+), 09.00 - События. Итоги (16+), 09.05 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.55 - х/ф «Просто Саша» (16+), 12.15 - Доброго здоровья! (12+), 13.10 - т/с «Жуков». 1-4 серии (12+), 17.00 - 9 1/2 (16+), 18.05 - Патрульный участок (16+), 18.25 - История государства Российского (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События, 19.10 - Кабинет министров (16+), 19.25 - История государства Российского (16+), 19.35 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 21.00 - События, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - События (16+), 23.00 - События. Акцент (16+), 23.10 - Патрульный участок (16+), 23.30 - О личном и наличном (12+), 23.50 - История государства Российского (16+), 00.00 - Четвертая власть (16+), 00.30 - х/ф «Овраги» (12+)

**HTB**

06.00 Новое утро  
 07.30 Студия Юлии Высоцкой  
 08.00 Сегодня  
 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
 10.00 Сегодня  
 10.20 Т/с «Лесник» (16+)  
 12.00 Суд присяжных (16+)  
 13.00 Сегодня  
 13.25 Чрезвычайное происшествие.  
 Обзор  
 14.00 Место встречи (16+)  
 16.00 Сегодня  
 16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
 18.00 Говорим и показываем (16+)  
 19.00 Сегодня  
 19.45 Т/с «Казаки» (16+)  
 23.30 Итоги дня  
 00.00 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
 01.00 Место встречи (16+)  
 03.00 Квартирный вопрос

**HTB**

06.00 Новое утро  
 07.30 Студия Юлии Высоцкой  
 08.00 Сегодня  
 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
 10.00 Сегодня  
 10.20 Т/с «Лесник» (16+)  
 12.00 Суд присяжных (16+)  
 13.00 Сегодня  
 13.25 Чрезвычайное происшествие.  
 Обзор  
 14.00 Место встречи (16+)  
 16.00 Сегодня  
 16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
 18.00 Говорим и показываем (16+)  
 19.00 Сегодня  
 19.45 Т/с «Казаки» (16+)  
 23.30 Итоги дня  
 00.00 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
 01.00 Место встречи (16+)  
 03.00 Квартирный вопрос

**Сипавская администрация, Совет ветеранов**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ с Днем рождения Владимира Константиновича Елфимова, Марию Ивановну Соснину, Гульжиган Сабировну Хафизову, Валентину Степановну Яковлеву, Раису Алексеевну Алексееву, Лицию Александровну Белоусову, Татьяну Прокопьевну Гущину, Надежду Петровну Зырянову, Нину Петровну Клепалову, Анатолия Григорьевича Медведева, Римму Хакимжановну Магафурову, Владимира Кирилловича Сизова, Людмилу Георгиевну Фомину, Елизавету Петровну Харитонову, Галину Захаровну Чуркину, Марию Ивановну Чистякову, Бориса Викторовича Веретенникова, Валентину Федоровну Петрову.**

Мы от души вам всем желаем здоровья, бодрости, тепла,

Желаем только улыбаться, не огорчаться никогда.

**Сипавская администрация, Совет ветеранов**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ с Днем рождения Ангелину Евгеньевну Мозалеву, Тамару Николаевну Комарову, Галину Николаевну Сачко, Валентину Константиновну Осокину.**

Живите долго, добрые друзья,  
 На радость и на счастье добрым людям!  
 В глазах у вас пусть свет горит всегда  
 И ваша не померкнет доброта!

**Позарихинская администрация,  
 Совет ветеранов, Г.В. Симонова**

**СРЕДА**  
**30 ноября**
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро  
 09.00 Новости  
 09.20 Контрольная закупка  
 09.50 Жить здорово! (12+)  
 10.55 Модный приговор  
 12.00 Новости  
 12.15 Про любовь (16+)  
 13.20 Время покажет (16+). В перерывах: 14.00, 15.00 - Новости  
 16.00 Мужское/Женское (16+)  
 17.00 Наедине со всеми (16+)  
 18.00 Новости  
 18.45 Давай поженимся! (16+)  
 19.50 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.35 Т/с «Научи меня жить» (16+)  
 23.40 Вечерний Ургант (16+)  
 00.15 Новости  
 00.30 Время покажет (16+)  
 01.20 Наедине со всеми (16+)  
 02.15 Мужское/Женское (16+). В перерывах: 03.00 - Новости  
 03.15 Модный приговор  
 04.15 Контрольная закупка

**РОССИЯ 1**

05.00 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести. Вести-Урал  
 11.55 Т/с «Сваты» (12+)  
 14.00 Вести. Вести-Урал  
 14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести. Вести-Урал  
 17.40 Прямой эфир (16+)  
 18.50 60 минут (12+)  
 20.00 Вести. Вести-Урал  
 21.00 Худ. фильм «София» (16+)  
 23.10 Вечер (12+)  
 01.10 Т/с «Сваты» (12+)  
 03.20 Т/с «Дар» (12+)

**THT**

07.00 Время по компасу (16+)  
 07.10 Путеводитель (16+)  
 07.20 Бизнес-навигатор (16+)  
 07.25 Путеводитель (16+)  
 07.30 Экстрасенсы ведут расследование (16+)  
 09.00 Дом-2 (16+)  
 11.30 Мелодрама «30 свиданий» (16+)  
 13.20 Comedy woman (16+)  
 14.00 Время по компасу (16+)  
 14.10 Путеводитель (16+)  
 14.20 Бизнес-навигатор (16+)  
 14.25 Путеводитель (16+)  
 14.30 Т/с «Зайцев + 1» (16+)  
 19.00 Из первых уст (беседа с лучшей бригадой «Скорой помощи» России) (16+)  
 19.30 Т/с «Универ» (16+)  
 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
 21.00 Мелодрама «14+» (16+)  
 23.00 Дом-2 (16+)  
 01.00 Комедия «Гарольд и Кумар. Побег из Гуантанамо» (16+)  
 03.05 Холостяк (16+)

**СТС**

06.00 Ералаш  
 06.50 М/с «Барбоскины» (0+)  
 07.45 М/с «Великий Человек-паук» (6+)  
 08.10 М/с «Три кота» (0+)  
 08.30 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
 09.00 Вечер (16+)  
 09.30 Уральские пельмени (16+)  
 09.40 Боевик «Казино Рояль» (12+)  
 12.30 Т/с «Корабль» (16+)  
 13.30 Вопрос-ответ (12+)  
 14.00 Т/с «Кухня» (12+)  
 16.00 Т/с «Воронины» (16+)  
 18.30 Вечер (16+)  
 19.00 Т/с «Воронины» (16+)  
 20.00 Т/с «Отель Элеон» (16+)  
 21.00 Боевик «Квант милосердия» (16+)  
 23.10 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
 00.30 Желаем счастья! (12+)  
 00.55 Поговорим... (6+)  
 01.00 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
 02.00 Т/с «Это любовь» (16+)  
 04.00 Взвешенные люди (16+)  
 05.25 Ералаш

**ОТВ**

05.00 - События. Итоги (16+), 05.30 - Патрульный участок (16+), 06.00 - 9 1/2 (16+), 07.00 - УтроТВ (12+), 09.00 - События. Итоги (16+), 09.05 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.55 - х/ф «Рядом с вами» (16+), 11.10 - д/ф «Формула Анилина» (12+), 11.35 - д/ф «В мире чудес. Живая вера» (12+), 12.15 - Доброго здоровья! (12+), 13.10 - т/с «Жуков» (12+), 17.00 - 9 1/2 (16+), 18.05 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос (16+), 19.00 - Баскетбол. Евролига. «УГМК» (Екатеринбург)-«Бурж» (Франция), 20.40 - Рим-ТВ. Покупай Империя стиля (16+), 21.00 - События (16+), 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - События (16+), 23.00 - События. Акцент (16+), 23.10 - Патрульный участок (16+), 23.30 - Урал. Третий тайм (12+), 00.00 - х/ф «Просто Саша» (12+), 01.15 - х/ф «Кто поедет в Трускавец?» (12+)

## ЧЕТВЕРГ 1 декабря

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.00 Доброе утро  
 09.00 Новости  
 09.20 Контрольная закупка  
 09.50 Жить здорово! (12+)  
 10.55 Модный приговор  
 12.00 Новости  
 12.15 Про любовь (16+)  
 13.20 Время покажет (16+). В перерывах: 14.00, 15.00 - Новости  
 16.00 Мужское/Женское (16+)  
 17.00 Наедине со всеми (16+)  
 18.00 Новости  
 18.45 Давай поженимся! (16+)  
 19.50 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.35 Т/с «Научи меня жить» (16+)  
 23.40 Док. фильм «Маршал Жуков. До и после победы» (12+)  
 00.45 Новости  
 01.00 Время покажет (16+)  
 01.45 Наедине со всеми (16+)  
 02.45 Мужское/Женское (16+). В перерывах: 03.00 - Новости  
 03.45 Модный приговор

### РОССИЯ 1

- 05.00 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести. Вести-Урал  
 11.55 Т/с «Сваты» (12+)  
 14.00 Вести. Вести-Урал  
 14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести. Вести-Урал  
 17.40 Прямой эфир (16+)  
 18.50 60 минут (12+)  
 20.00 Вести. Вести-Урал  
 21.00 Худ. фильм «София» (16+)  
 23.10 Поединок (12+)  
 01.10 Т/с «Сваты» (12+)  
 03.10 Т/с «Дар» (12+)  
 04.10 Комната смеха

### HTB

- 06.00 Новое утро  
 07.30 Студия Юлии Высоцкой  
 08.00 Сегодня  
 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
 10.00 Сегодня  
 10.20 Т/с «Лесник» (16+)  
 12.00 Суд присяжных (16+)  
 13.00 Сегодня  
 13.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор  
 14.00 Место встречи (16+)  
 16.00 Сегодня  
 16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
 18.00 Говорим и показываем (16+)  
 19.00 Сегодня  
 19.45 Т/с «Казаки» (16+)  
 23.30 Итоги дня  
 00.00 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
 01.00 Место встречи (16+)  
 03.00 Т/с «Закон и порядок» (18+)  
 04.00 Т/с «Хвост» (16+)  
 05.00 Т/с «Адвокат» (16+)

### THT

- 07.00 Муз. пауза (16+)  
 07.10 Путеводитель (16+)  
 07.15 Бизнес-навигатор (16+)  
 07.20 Путеводитель (16+)  
 07.30 Экстрасенсы ведут расследование (16+)  
 09.00 Дом-2 (16+)  
 11.30 Мелодрама «14+» (16+)  
 13.35 Comedy woman (16+)  
 14.00 Из первых уст (беседа с лучшей бригадой «Скорой помощи» России) (16+)  
 14.30 Т/с «Деффонки» (16+)  
 19.00 Путеводитель (16+)  
 19.05 Бизнес-навигатор (16+)

- 19.10 Путеводитель (16+)  
 19.30 Т/с «Универ» (16+)  
 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
 21.00 Комедия «Приличные люди» (16+)  
 23.00 Дом-2 (16+)  
 01.00 Боевик «Ближайший родственник» (16+)  
 03.05 THT-Club (16+)  
 03.10 Холостяк (16+)  
 03.40 Т/с «Супервеселый вечер» (16+)  
 04.05 Т/с «Заложники» (16+)  
 04.55 Женская лига. Парни, деньги и любовь (16+)  
 05.30 Холостяк (16+)

### СТС

- 06.00 Ералаш  
 06.50 М/с «Барбоскины» (0+)  
 07.45 М/с «Великий Человек-паук» (6+)  
 08.10 М/с «Три кота» (0+)  
 08.30 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
 09.00 Утренняя мозаика (12+)  
 09.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
 10.20 Боевик «Квант милосердия» (16+)  
 12.30 Т/с «Корабль» (16+)  
 13.30 Вопрос-ответ (12+)  
 14.00 Т/с «Кухня» (12+)  
 16.00 Т/с «Воронины» (16+)  
 18.30 Мужской журнал (16+)  
 18.55 Поговорим... (6+)  
 19.00 Т/с «Воронины» (16+)  
 20.00 Т/с «Отель Элеон» (16+)  
 21.00 Боевик «Координаты «Скай-фолл» (16+)  
 23.50 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
 00.30 Мужской журнал (16+)  
 00.55 Поговорим... (6+)  
 01.00 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
 02.00 Т/с «Это любовь» (16+)  
 04.00 Взвешенные люди (16+)  
 05.30 Ералаш

### ОТВ

- 05.00 - События. Итоги (16+), 05.30 - Патрульный участок (16+), 06.00 - 9 1/2 (16+), 07.00 - УтроOTB (12+), 09.00 - События. Итоги (16+), 09.05 - Рим-ТВ. Панorama, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.50 - Депутатское расследование (16+), 11.10 - События. Парламент (16+), 11.25 - д/ф «В мире чудес. Проклятие земли» (12+), 12.15 - Доброго здоровьца! (12+), 13.10 - т/с «Жуков» (12+), 17.00 - 9 1/2 (16+), 18.05 - Патрульный участок (16+), 18.25 - История государства Российского (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События, 19.10 - Кабинет министров (16+), 19.25 - История государства Российского (16+), 19.35 - Рим-ТВ. Панorama, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 21.00 - События. Итоги, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - События. Итоги (16+), 23.00 - События. Акцент (16+), 23.10 - Патрульный участок (16+), 23.30 - Модный тележурнал «Мельница» (12+), 00.00 - Ночь в филармонии (0+), 00.40 - х/ф «Будни и праздники Серафимы Глюкуной» (12+)

### HTB

- 06.00 Новое утро  
 07.30 Студия Юлии Высоцкой  
 08.00 Сегодня  
 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
 10.00 Сегодня  
 10.20 Т/с «Лесник» (16+)  
 12.00 Суд присяжных (16+)  
 13.00 Сегодня  
 13.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор  
 14.00 Место встречи (16+)  
 16.00 Сегодня  
 16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
 18.00 Говорим и показываем (16+)  
 19.00 Сегодня  
 19.30 ЧП. Расследование (16+)  
 20.00 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)  
 21.50 Экстрасенсы против детективов (16+)  
 23.10 Большинство  
 00.30 Мы и наука. Наука и мы (12+)  
 01.25 Место встречи (16+)  
 03.20 Т/с «Закон и порядок» (18+)  
 04.20 Т/с «Хвост» (16+)  
 05.10 Их нравы  
 05.40 Т/с «Адвокат» (16+)

### ПЯТНИЦА

### 2 декабря

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.00 Доброе утро  
 09.00 Новости  
 09.20 Контрольная закупка  
 09.50 Жить здорово! (12+)  
 10.55 Модный приговор  
 12.00 Новости  
 12.15 Про любовь (16+)  
 13.20 Время покажет (16+). В перерывах: 14.00, 15.00 - Новости  
 16.00 Мужское/Женское (16+)  
 17.00 Жди меня  
 18.00 Новости  
 18.45 Человек и закон (16+)  
 19.50 Поле чудес (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Голос (12+)  
 23.35 Вечерний Ургант (16+)  
 00.25 INXS. Нас никогда не разлучить (16+)  
 02.00 Худ. фильм «Побеждай!» (16+)  
 03.55 Модный приговор  
 04.55 Мужское/Женское (16+)

### РОССИЯ 1

- 05.00 Утро России  
 09.55 О самом главном (12+)  
 11.00 Вести. Вести-Урал  
 11.55 Т/с «Сваты» (12+)  
 14.00 Вести. Вести-Урал  
 14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.20 СГТРК. Вести-Урал. Уральский меридиан  
 17.40 Прямой эфир (16+)  
 18.50 60 минут (12+)  
 20.00 Вести  
 20.45 СГТРК. Вести-Урал  
 21.00 Аншлаг и К° (16+)  
 23.40 Х/ф «Осенний лист» (12+)  
 01.35 Т/с «Сваты» (12+)

### HTB

- 06.00 Новое утро  
 07.30 Студия Юлии Высоцкой  
 08.00 Сегодня  
 08.05 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
 10.00 Сегодня  
 10.20 Т/с «Лесник» (16+)  
 12.00 Суд присяжных (16+)  
 13.00 Сегодня  
 13.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор  
 14.00 Место встречи (16+)  
 16.00 Сегодня  
 16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
 18.00 Говорим и показываем (16+)  
 19.00 Сегодня  
 19.30 ЧП. Расследование (16+)  
 20.00 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)  
 21.50 Экстрасенсы против детективов (16+)  
 23.10 Большинство  
 00.30 Мы и наука. Наука и мы (12+)  
 01.25 Место встречи (16+)  
 03.20 Т/с «Закон и порядок» (18+)  
 04.20 Т/с «Хвост» (16+)  
 05.10 Их нравы  
 05.40 Т/с «Адвокат» (16+)

### ОТВ

- 05.00 - События. Итоги (16+), 05.30 - Патрульный участок (16+), 06.00 - 9 1/2 (16+), 07.00 - УтроOTB (12+), 09.00 - События. Итоги (16+), 09.05 - Рим-ТВ. Панorama, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.50 - О личном и наличном (12+), 11.15 - т/с «Овраги» (12+), 17.00 - 9 1/2 (16+), 18.05 - Патрульный участок (16+), 18.25 - История государства Российской (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События, 19.10 - Кабинет министров (16+), 19.25 - Рим-ТВ. ЧП, Панорама, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 21.00 - События, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - События (16+), 23.00 - События. Акцент (16+), 23.10 - Патрульный участок (16+), 23.30 - Модный тележурнал «Мельница» (12+), 00.00 - Ночь в филармонии (0+), 00.40 - х/ф «Будни и праздники Серафимы Глюкуной» (12+)

### ВЫЗОВ ЭКСТРЕМНЫХ СЛУЖБ С МОБИЛЬНЫХ ТЕЛЕФОНОВ:

«МТС»: 901 или 010; «Мотив»: 901; «Билайн»: 112 или 001 (пожарная), 002 (полиция), 003 (скорая); «Мегафон» и «Ютэл»: 010 или 011 (пожарная), 012 (полиция), 013 (скорая). Единый телефон спасения – 112. Единая дежурно-диспетчерская служба по Каменскому городскому округу – 32-26-45.

### ПОЗДРАВЛЯЮ с Днем матери дорогих, милых женщин района и Окуловской администрации!

В этот день мы отдаём дань уважения всем женщинам-матерям за их бесценный, благородный материнский труд, за их нежность, ласку, доброту, мудрость и терпение. Желаю всем любви и заботы, крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и добра.

**Н.М. Перевалов, п. Синарский**

### THT

- 07.00 Муз. пауза (16+)  
 07.10 Путеводитель (16+)  
 07.15 Бизнес-навигатор (16+)  
 07.20 Путеводитель (16+)  
 07.30 Экстрасенсы ведут расследование (16+)  
 09.00 Дом-2 (16+)  
 11.30 Школа ремонта (12+)  
 12.30 Comedy woman (16+)  
 14.00 Путеводитель (16+)  
 14.05 Бизнес-навигатор (16+)  
 14.10 Путеводитель (16+)  
 14.30 Импровизация (16+)  
 19.00 Время (16+)  
 19.25 Бизнес-навигатор (16+)  
 19.30 Импровизация (16+)  
 20.00 Comedy woman (16+)  
 21.00 Комеди Клаб (16+)  
 22.00 Comedy Баттл (16+)  
 23.00 Дом-2 (16+)  
 01.00 Комедия «Орлеан» (16+)  
 03.10 Т/с «Заложники» (16+)  
 04.00 Женская лига. Парни, деньги и любовь (16+)  
 04.30 Холостяк (16+)  
 06.00 Т/с «Город гангстеров» (16+)

### СТС

- 06.00 Ералаш  
 06.50 М/с «Барбоскины» (0+)  
 07.45 М/с «Великий Человек-паук» (6+)  
 08.10 М/с «Три кота» (0+)  
 08.30 Т/с «Вечный отпуск» (16+)  
 09.00 Утренняя мозаика (12+)  
 09.30 Уральские пельмени (16+)  
 09.45 Боевик «Координаты «Скай-фолл» (16+)  
 12.30 Т/с «Корабль» (16+)  
 13.30 Мужской журнал (16+)  
 13.55 Поговорим... (6+)  
 14.00 Т/с «Кухня» (12+)  
 16.00 Т/с «Воронины» (16+)  
 18.30 Вечер (16+)  
 19.00 Уральские пельмени (16+)  
 19.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
 21.00 Худ. фильм «Эрагон» (12+)  
 23.00 Триллер «Солнечная лощина» (12+)  
 01.00 Мелодрама «Детка» (16+)  
 02.55 Мелодрама «Сумасшедшая любовь» (16+)  
 04.40 Ералаш

### ОТВ

- 05.00 - События. Итоги (16+), 05.30 - Патрульный участок (16+), 06.00 - 9 1/2 (16+), 07.00 - УтроOTB (12+), 09.00 - События. Итоги (16+), 09.05 - Рим-ТВ. Панorama, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.50 - О личном и наличном (12+), 11.15 - т/с «Овраги» (12+), 17.00 - 9 1/2 (16+), 18.05 - Патрульный участок (16+), 18.25 - История государства Российской (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События, 19.10 - События. Акцент (16+), 19.25 - Рим-ТВ. ЧП, Панорама, Панорама бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 21.00 - События, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - События (16+), 23.00 - События. Акцент (16+), 23.10 - Патрульный участок (16+), 23.30 - х/ф «Убийства в Оксфорде» (16+)

**СУББОТА  
3 декабря**
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.50 Т/с «Танкисты своих не бросают» (16+). В перерыве: 06.00 - Новости  
 08.00 Играй, гармонь любимая!  
 08.45 М/с «Смешарики. Новые приключения» (0+)  
 09.00 Умницы и умники (12+)  
 09.45 Слово пастыря  
 10.00 Новости  
 10.15 Лучше всех! Рецепты воспитания  
 11.20 Смак (12+)  
 12.00 Новости  
 12.15 Идеальный ремонт  
 13.15 На 10 лет моложе (16+)  
 14.10 Голос (12+)  
 16.50 Кто хочет стать миллионером?  
 18.00 Новости  
 18.20 Ледниковый период  
 21.00 Время  
 21.20 Сегодня вечером (16+)  
 22.40 МаксимМаксим (16+)  
 23.55 Подмосковные вечера (16+)  
 00.50 INXS. Нас никогда не разлучить (16+)  
 02.30 Худ. фильм «Самозванцы» (16+)  
 04.20 Модный приговор

**РОССИЯ 1**

05.20 Худ. фильм «Опекун» (16+)  
 07.05 Диалоги о животных  
 08.00 СГТРК. Вести-Урал. Дежурная часть  
 08.20 СГТРК. Вести-Урал  
 09.20 Сто к одному  
 10.10 Семейный альбом (12+)  
 11.00 Вести. Вести-Урал  
 11.40 Юмор! Юмор! Юмор! (16+)  
 14.00 Вести  
 14.20 Т/с «Время дочерей» (12+)  
 18.00 Субботний вечер  
 20.00 Вести  
 21.00 Худ. фильм «За лучшей жизнью» (12+)  
 00.40 Худ. фильм «Служанка трех господ» (12+)  
 02.40 Т/с «Марш Турецкого-3» (12+)

**HTB**

07.25 Смотр  
 08.00 Сегодня  
 08.20 Стингеры «HTB» (12+)  
 08.50 Устами младенца  
 09.35 Готовим  
 10.00 Сегодня  
 10.20 Главная дорога (16+)  
 11.00 Еда живая и мертвая (12+)  
 12.00 Квартирный вопрос  
 13.05 Двойные стандарты (16+)  
 14.10 Поехим, поедим!  
 15.05 Своя игра  
 16.00 Сегодня  
 16.20 Однажды... (16+)  
 17.10 Секрет на миллион (16+)  
 19.00 Центральное телевидение  
 20.00 Новые русские сенсации (16+)  
 21.00 Ты не повериши! (16+)  
 22.00 Мировая закулиса. Красота (16+)  
 22.50 Международная пилорама (16+)  
 23.40 Охота (16+)  
 01.15 Таинственная Россия (16+)  
 02.10 Т/с «Закон и порядок» (18+)  
 04.05 Т/с «Хвост» (16+)  
 05.00 Их нравы

**THT**

07.00 «THT». MIX (16+)

08.15 Путеводитель (16+)  
 08.20 Бизнес-навигатор (16+)  
 08.25 Путеводитель (16+)  
 08.35 Время по компасу (16+)  
 09.00 Агенты 003 (16+)  
 09.30 Дом-2 (16+)  
 11.30 Школа ремонта (12+)  
 12.30 Такое кино! (16+)  
 13.00 Битва экстрасенсов (16+)  
 14.30 Comedy woman (16+)  
 16.20 Боевик «Крепкий орешек» (16+)  
 19.00 Время по компасу (16+)  
 19.25 Бизнес-навигатор (16+)  
 19.30 Экстрасенсы ведут расследование (16+)  
 20.00 Битва экстрасенсов (16+)  
 21.30 Танцы (16+)  
 23.30 Дом-2 (16+)  
 01.30 Такое кино! (16+)  
 02.00 Боевик «Агент Джонни Инглиш. Перезагрузка» (12+)  
 04.00 Женская лига. Парни, деньги и любовь (16+)  
 04.30 Холостяк (16+)  
 06.00 Т/с «Лотерея» (16+)

**СТС**

06.00 Ералаш  
 06.50 М/с «Фиксики» (0+)  
 07.35 Мультфильм «Как приручить дракона. Легенды» (6+)  
 07.55 М/с «Робокар Поли и его друзья» (6+)  
 08.30 Мужской журнал (16+)  
 08.55 Поговорим... (6+)  
 09.00 М/с «Фиксики», «Три кота» (0+)  
 09.30 Русско туристо (16+)  
 10.30 Успеть за 24 часа (16+)  
 11.30 Худ. фильм «Хранитель времени» 30 (12+)  
 14.00 Триллер «Солнечная лощина» (12+)  
 16.00 Вечер (16+)  
 16.30 Уральские пельмени (16+)  
 17.20 Худ. фильм «Эрагон» (12+)  
 19.20 Мультфильм «Лоракс» (0+)  
 21.00 Боевик «Человек-муравей» (12+)  
 23.10 Комедия «Ноттинг Хилл» (12+)  
 01.35 Мелодрама «Как заниматься любовью по-английски» (18+)  
 03.25 Худ. фильм «Хранитель времени» 3D (12+)

**OTB**

05.00 - События. Итоги (16+), 05.25 - События. Акцент (16+), 05.35 - Патрульный участок (16+), 06.00 - Дискотека 80-х (12+), 07.30 - События УрФО (16+), 08.00 - 9 1/2 (16+), 09.00 - Доброго здоровья! (12+), 09.55 - Рим-ТВ. Панorama, Панorama бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, ЧП, Покупай Империя стиля (16+), 11.30 - Рецепт (16+), 12.00 - Национальное измерение (16+), 12.20 - УГМК. Наши новости (16+), 12.30 - Патрульный участок на дорогах (16+), 13.00 - Наследники Урарту (16+), 13.15 - Все о загородной жизни (12+), 13.40 - х/ф «Вечер» (16+), 16.45 - Горные вести (16+), 17.00 - Прокуратура. На страже закона (16+), 17.15 - Патрульный участок. Итоги недели (16+), 17.45 - Город на карте (16+), 18.00 - Рецепт (16+), 18.30 - Рим-ТВ. Панorama, Панorama бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 21.00 - События. Итоги недели (16+), 21.50 - х/ф «Прогулка» (16+), 23.20 - х/ф «Прежде, чем я усну» (16+), 00.50 - х/ф «Убийства в Оксфорде» (16+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
4 декабря**
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.20 Контрольная закупка  
 06.00 Новости  
 06.10 Т/с «Танкисты своих не бросают» (16+)  
 08.10 М/с «Смешарики. Пин-код» (0+)  
 08.20 Часовой (12+)  
 08.55 Здоровье (16+)  
 10.00 Новости  
 10.15 Непутевые заметки (12+)  
 10.35 Пока все дома  
 11.25 Фазенда  
 12.00 Новости  
 12.15 Открытие Китая  
 12.45 Теория заговора (16+)  
 13.40 Евгений Миронов. Жизнь в будущем времени (12+)  
 14.45 Юбилейный концерт Валерия и Константина Меладзе  
 16.20 Точь-в-точь (16+)  
 19.30 Лучше всех!

21.00 Время  
 22.30 Клуб веселых и находчивых. Кубок израя Москвы (16+)  
 00.45 Худ. фильм «Бойфренд из будущего» (16+)  
 03.00 Модный приговор  
 04.00 Мужское/Женское (16+)

**РОССИЯ 1**

05.20 Худ. фильм «Где находится нофелет?» (16+)  
 07.00 МУЛЬТ утро  
 07.30 Сам себе режиссер  
 08.20 Смехопанорама  
 08.50 Утренняя почта  
 09.30 Сто к одному  
 10.20 СГТРК. Вести-Урал. События недели  
 11.00 Вести  
 11.20 Смеяться разрешается  
 14.00 Вести  
 14.20 Т/с «Время дочерей» (12+)  
 18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»  
 20.00 Вести  
 22.00 Воскресный вечер (12+)  
 00.30 X/ф «Последний рубеж» (12+)  
 03.00 Т/с «Без следа» (12+)

**HTB**

07.00 Центральное телевидение (16+)  
 08.00 Сегодня  
 08.20 Счастливое утро  
 09.25 Едим дома  
 10.00 Сегодня  
 10.20 Первая передача (16+)  
 11.05 Чудо техники (12+)  
 12.00 Дачный ответ  
 13.00 НашПотребНадзор (16+)  
 14.05 X/ф «Раскаленный периметр» (16+). В перерыве: 16.00 - Сегодня  
 18.00 Следствие вели... (16+)  
 19.00 Итоги недели  
 20.00 Правда (16+)  
 21.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
 00.50 Герои нашего времени (16+)  
 01.40 Авиаторы (12+)  
 02.05 Т/с «Закон и порядок» (18+)  
 04.00 Т/с «Хвост» (16+)

**THT**

07.00 «THT». MIX (16+)  
 08.15 Путеводитель (16+)  
 08.20 Бизнес-навигатор (16+)  
 08.25 Путеводитель (16+)  
 08.35 Время по компасу (16+)  
 09.00 Дом-2 (16+)  
 11.00 Перезагрузка (16+)  
 12.00 Импровизация (16+)  
 13.00 Где логика? (16+)  
 14.00 Боевик «Крепкий орешек» (16+)  
 16.30 Боевик «Крепкий орешек-2» (16+)  
 19.00 Диалог (16+)  
 19.20 Путеводитель (16+)  
 19.30 Комеди клуб (16+)  
 20.00 Где логика? (16+)  
 21.00 Однажды в России (16+)  
 22.00 STAND UP (16+)  
 23.00 Дом-2 (16+)  
 01.00 Не спать! (16+)  
 02.00 Комедия «Мистер Бин на отдыхе» (12+)  
 03.45 Женская лига (16+)  
 04.00 Холостяк (16+)

**СТС**

06.00 Комедия «Король воздуха» (0+)  
 07.55 М/с «Робокар Поли и его друзья» (6+)  
 08.30 Вечор (16+)  
 09.00 М/с «Фиксики», «Три кота» (0+)  
 09.30 МастерШеф. Дети-2 (6+)  
 10.30 Т/с «Отель Элеон» (16+)  
 13.00 Мультфильм «Как приручить дракона. Легенды» (6+)  
 13.20 Мультфильм «Лоракс» (0+)  
 15.00 МастерШеф. Дети-2 (6+)  
 16.00 Вопрос-ответ (12+)  
 16.30 Уральские пельмени (16+)  
 16.45 Боевик «Человек-муравей» (12+)  
 19.00 Худ. фильм «Моя ужасная няня-2» (0+)  
 21.00 Комедия «Одинокий рейнджер» (12+)  
 23.50 Комедия «Мистер Бин» (12+)  
 01.30 Худ. фильм «Я и Моника Велюр» (18+)  
 03.20 Мелодрама «Детка» (16+)  
 05.15 Ералаш

**OTB**

05.00 - Депутатское расследование (16+), 05.20 - Патрульный участок на дорогах (16+), 05.45 - Музикальная Европа (12+), 06.30 - х/ф «Я буду ждать» (12+), 08.00 - мультфильм «Маша и Медведь» (0+), 08.30 - Рим-ТВ. Панorama, Панorama бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, ЧП, Покупай Империя стиля (16+), 10.05 - Оличном и наличном (12+), 10.25 - Патрульный участок. Итоги недели (16+), 11.00 - Мельница (12+), 11.30 - Рецепт (16+), 12.00 - Все о загородной жизни (12+), 12.25 - Елена Малахова. ЖЖХ для человека (16+), 12.30 - т/с «Жуков» (12+), 18.30 - Рим-ТВ. Панorama, Панorama бизнеса, Покупай Клапштос, Визит, Покупай Империя стиля (16+), 20.00 - х/ф «Жуков» (12+), 23.00 - События. Итоги недели (16+), 23.50 - х/ф «Прогулка» (16+), 01.30 - х/ф «Прежде, чем я усну» (16+)

**Директор Н.В. Казанцева.**

Корректор: Е.С. Орловская. Верстка: С.Ф. Ларина.  
 Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю),  
 20307 (2 номера в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Время подписания в печать: по графику - 14.00, фактически - 14.45.  
 Отпечатано ОАО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 505. Тираж 1000.

Редакция не несет ответственности за достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях. Материалы под значком @ публикуются на коммерческой основе.

**Учредители:** Администрация МО «Каменский городской округ», Управление делами Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области.  
**Издатель:** ГАУПСО «Редакция газеты «Пламя».  
**Газета зарегистрирована** в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01550 от 04.02.2016.  
**Адрес редакции и издателя:** 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а».  
**Телефон/факс** 39-93-69. Электронный адрес: vestiural@ngs.ru.